
ЗМЕНШЕННЯ ДЕФЩЙІУ 
УМОЖЛИВИТЬ РЕДУК-

ЦІЮ ЙОДАТКІВ - КАЖЕ 
ПРЕЗИДЕНТ КЕННЕДІ 

Вашингтон. Головною 
темою стверджень І ВІДП0ВІ-
дей президента , Кеянеді під 
час пресової конференції в 
середу 17 липня ц. p., була 
справа зменшення федераль-
ного дефіциту і зв'язана з 
цим можливість переведення 
уже в найближчому часі пля-
иованоі урядом ‚редукції по-
датків. У проголошеній на 
вступі заяві президент Ќенне-

,ді ствердив, ідо бюджетовнн 
дефіцит за 1963 .рік, закінче-
ннй з днем ЗО червня ц. p., 
буде набагато нижчий, як це 
було передбачено. Замість 
сподіваних 6 200 000 000 доля-
рів федерального дефіциту, 
цей дефіцит буде менший на 

2 600 000 000 . доларів. Водно -
час із цим зменшився проти 
передбачуваного- касовий де-
фщит, який виносить 4100-
000 000 замість -понад вісім 
більйонів долярів. Причини-
лася до зменшення дефіциту 
більша сума зібраних подат-
ків. Факт такого видатного 
зменшення і бюджетового і 
касового дефіциту уважас 
Президент доказом здорового 
і все кращого та швидшого 
розвитку національного гос-
ледарства, 3 другого боку, 
це зменшення дефіциту умо-
жливлюс І прнскорюс видат-
ио переведення' заплянова-
ноі урядом програми редук-
ції особистих і корпорацій-
них податків, яка то програма 
3 черги вплине дуже познтнв-
но на пожпаплення загально-
го господарського розвитку і 
ня збільше'пня всенародного 
добробуту. Ця редукція по-
датків, на думку президента 
Кеинеді, причиниться також 
у великій мір) до зменшення 
безробіття і пожвавлення ак-
тнЕНОсти підприємств. Змен-
шення федерального дефіцн-
ту-було вможливлене подеку 

ними у бюджетах департамен-
ту оборони й окремих зброй-
них сил ЗДА. Повідомляючи 
пре зменшення дефіциту і МО-
жлнвість редукції податків 
президент Кеинеді висловив 
надію, що бюджетову рівно-
вагу вдасться задержати і в 
дальших фіскальних роках. 
В наступних своїх стверджен-
вях і відповідях на питання 
журналістів 'президент Кен-
неді торкнувся ще справи 
наміченого схвалення зако-
ну про ‚громадські права із ая-
Вив, що л̀ій не має нічого про-
ти планованого деякими гро-
мсдяяськямн колами „маршу 
на Вашингтон", оргвнізовано-
го на оборону громадянських 
прав і заявив, що в той день 
він сам й інші члени його 
уряду будуть у Вашингтоні, 
щоб взяти участь в цій демон-
страції. Воднораз із цим Пре-
зндент перестеріг організато-
рів й учасників цісї й інших 
подібних демонстрацій проти 
того, щоб використовувати їх 
для протизаконних завору-
шсяь, що можуть закінчити -
ся пролиттям кровн. Відпові-
даючи на закиди деяких гро-
мгдських діячів із Півдня, що 
расові демонстрації с дуже 
часто інспіровані комуніста-
ми, президент Кеинеді запере-
чяв таку можливість. Якщо 
йде про спір між керівництва-
ми залізничних компаній і 
робітничими спілками, то, на 
думку Президента, обидві сто-
рснн повинні доходити до по-
розуміння і полагодн .цього 
спору самі і не.покладатися в 
цьому на уряд чи на, Конгрес. 
На питання в справі косміч-
ннх подорожей на Місяць 
президент Кеинеді відповів, 
ще ЗДА рішені продовжувати 
свої досліди і заходи в тому 
напрямку, навіть в тому випа-
дку, якщо б Совсти відмовя-
лися від здійснювання такої 

АНГЛОМОВНА ЕНЦИКЛОПЕДІЯ УКРАЇНО- РЕПРЕЗЕНТАЦІЯ УКРАЇНСЬКОГО ПЛАСТУ 
ЗНАВСТВА ПОЯВИТЬСЯ ДРУКОМ 12-го ЛИ- ІЗ ЗДА ВІЗЬМЕ УЧАСТЬ В ХІ-му СКАВТСЬ-
СТОПАДА 19631 ТОГО Ж ДНЯ ПОЧНЕТЬСЯ 

ї ї ВИСИЛКА ПЕРЕДПЛАТНИКАМ 
ПроЉ, д-р Вол. Кубійович відлетів назад додоборе, що відбудем в 
и . . І днях 26-го липня до 12-го 

Парижу, перевівши ряд заходів для завершеи-
ня підготови матеріалів до другого тому, який 
повинен появитися друком у 1965-му році 

КОМУ ДЖЕМБОРЕ В ГРЕЦІЇ 
Ню Иорк. — В одннадцято-

му Світовому С к а в т с ькому 

Джерзі Ситі. — Вндавннпт-
во Університету в Тороиті по-
відомило офіційно, що пер-
ший том Англомовної Енцнк-
лопедії Українознавства, пу-
блікованяй цим Видавннцт-
вом старанням і коштом Ук-
раїнського Народного Союзу, 
появиться друком 12-го листо-
пада 1963-го року і в цьому ж 
дні почнеться висилка книги 
її передплатникам. Книга мас 
понад 1 200 сторінок, сім ко-
льорових таблиць, майже 
1000 ілюстрацій, мап і дія-
грам. Передмову до Енцнкло-
педії написав відомий амерн-
канськнй слов'янознавець, ко-
лншній голова Слов'янського 
Інституту при Колюмбійсько-
му Університеті, проф. Ернест 
Сіммонс. Книга буде оправ-
лена в тверду, полотняну об-
кладинку та целюльозну об-
гортку. Напис на обкладинці 
приготовив артист Яків Гніз-
довський. Книга друкується 
на першоякісиому папері. Го-
ловний редактор Енцнклопе-
дії, проф. д-р Володимир Ку-
бійовнч, завершивши перевір-
ку сторінок, відлетів минулої 
середи, 17-го' липня, з Міжна-
родного лстовнща в Ню Иор-
ку назад до Парижу, після 
свого точно 5-мІсячного по-
буту в ЗДА. Перед своїм по-
воротом до Франції, проф. д-р 

ходів для перевірки та необ-
хідного доповнення матерія` 
лів до другого тому цісї ж Ал-
гломоввої Енциклопедії Уќ-, 
раїнознавства. Достава УНСо4 

юзові таких перевірених та 
доповнених матеріялів у ре-
дакційному завершенні для їх 
кінцевого англомовного о-
формленяя мас початися в 
жовтні ц. р. та закінчитися г J 
березні 1964-го року. В другій 
половині 1964-го року матері-
яли мали б бути здані до В-ва 
і с всі вигляди на те, що дру-
гий том Енциклопедії поя-
виться в 1965-му році. Пер-
ший том Енциклопедії в пе-
редпродажу коштўе $ЗО, а в 
продажу коштуватиме вже 
$37.50. Тому, що вже тільки 
обмежений час залишився 
для передпродажу, всі, хто ба-
жав би цю монументальну 
книгу набути по зниженій ці-
ні, повинен поспішнтися із за-
мсвленням. Замовляти можна 
в канцелярії УНСоюзу, впла-
чуючн щонайменше половину 
передплатної ціни. Так тої 
найбільше і справді монумен-
тальне діло українців у віль-
ному світі — видання англс-j 
мовної „Книги Бнтія" україн-
ського народу Англомовної 
Енциклопедії Українознавст-
ва, добігає до свого завершев-
ня після багатьох років велн-

Кубійовнч поробив багато за-'кого труду багатьох. 

Москва розгортає широку кампанію проти 
Тижня Поневолених Націй у ЗДА 

Москва. — Проклямоваиий 
президентом Кеянеді також і 
цього року, як і минулими 

ди заощадженнями, пеоеведе- програми. 

Конгрес ґіоручає не давати допомоги 
войов'ничим арабським країнам 

Вашингтон. — Комісія за 
кордонних справ в Палаті Ре-
презентаяів прийняла додат-
кову клявзулю до закону про 
допомогу закордонові, щоб не 
давати допомоги таким коаі-
нам, які приготовляють війну 
проти будь якої оусідньої кра-
Тни, яка дістає допомогу від 
ЗДА. Спонзор цісї клявзулі. 
конгресмен Ліонард Фарб-
стенн з Ню Йорќу, пояснив 
виразно. Що він мас на увалі 
Об'єднану Арабську Респуб-
ліку Нассера,. яка одверто 
приготовляє війну проти Ізра-
їлю. Ця у'хвала перейшла на 
названій вгорі Комісії 22 го-
лосами проти -7. В тій у'хвалі 
сказано, що Президент мас 
виаяачати, до. якої саме 
країни стосується прийнята 
постанова та в якій мірі зас-
тосовувати в практиці ту ух-
валу. Та сама ‚Комісія прий-
няла також постанову, щоб 
ЗДА не давали допомоги не 

- аа 

тільки урядові Фіделя Кастра 
на Кубі, але й — у випадку 
провалу режиму Кастра — ні-
якому іншимў кубинському 
урядові, поки він не полад-
нас з Америкою справу ви-
власнеиих без відшкодування 
американських мастків на 
Кубі. 

ПРОГОЛОШЕННЯ 
ТИЖНЯ ПОНЕВОЛЕННХ 
НАЩП У НЮ ГЕПВЕНІ 
Ню Гейвен, Кони. — Посад-

ник міста Ню Гейвен підпи-
сав у вівторок дня 16 липня 
ц.р. проклямацію про прове-
дення Тижня Поневолених 
Націй на терені міста Ню Гей-
вен. Відбулося це підписання 
заходом місцевого Відділу 
УККА, що його очолює о. О-
лег Микитей, як голова. По-
відомлення про започаткова-
ну акцію подали місцеві анг-
ломовні газети. 

В А М Е Р И Ц І 
Џ В Олбані, столиці стейту 

Ню Иорк, відбулась жалібна 
Вогослужба за Медґара Еверса, 
мурниського лідера, що його за-
стрелено з заеідіш в Джексон, 
Міссісіпі. Не зважаючи на зли-
пиий дощ, прибуло коло 600 о-
сіб, чорних і білях.. Речник гу-
бврнатора Роксфеллера Алск-
сандер Алдряч 'Відчитав заяву 
гзгбернатора, в якій він обіцяв 
вести „безутомні заходи" задля 
переведення повного зрівняння 
рас у практиці. ' 

џ Президент Кеинеді прнй-
мап в минулий понеділок у Б1-
лоиу Домі мурниського презн-
деііта з африканської республі-
ки Танганьїка Юліюса Нісрере. 
У своєму вистутУ на форумі 
Крайового Ќлюбу Преси у Ва-
шингтоні той муринсько - афрн-
канськяй лідер орязнав, що в 
нинішніх часах не можна бути 
нейтральним. 

# Джордж Міні, президент 
Федерації Праці-Конгресу Ін-
дустріяльннх Організацій, цент-
ралі амернкалсьхих професій-
них спілок, виступив рішуче 
проти проекту підвищення нід-
сотків від банкових позик. Міні 
твердить, що той проект Ради 

Федеральної Резерви спричя-
нив би „скупість гроша" для се-
редньоі верстви населення та 
навіть для промислу й торгівлі 
і внаслідку збільшив би теїіе-
рішнс 1 так високе безробіття. 

Џ У Конгресі святковаио два 
два дні тому рідкий ювілей: 
79-літній конгресмен Карль Він-
зон. демократ з Джордяої, є ас-
над 46 років членом Конгресу, 
куди виб{рали його 24 разів. 
Один за другим конгресмени 
прославляли його, а він мовчки 
слухав тих промов, після яких 
подякував всім „промовою". Що 
П виголосив впродовж одної 
хвилини. 

Џ Найвищий Суд у стейті 
Ню Норк рішив перевіряти ще 
раз справу відібрання права 
виконування практики 5-х ліка-
рів. В минулому році стейтова 
т. зв. Рада регентів підклика-
ла лікарські .‚лайсенси" 24-м 
лікарям, в тому числі отим п'Я-
тьом, що їх відклик до Найвн-
щого Суду знайшов тепер прк-
хильну опінію. Всім їм закину-
лн, що вони протизаконно при-
дбали свідоцтва на медичному 
факультеті. 

роками „Тиждень Поневоле-
них Націй" зустріла совстська 
преса, зокрема московські „Із-
вєстія" і „Правда", нападами 
на Президента ЗДА за про-
клямування цього тижня і на 
американський уряд за „втру-
чання у внутрішні справи Со-
вєтського Союзу й інших кра-
їн світу". Після коротких 
атак, надрукованих в назва-
них офіційних оргнах совст. 
партії й уряду зараз на дру-
гнЙ день після опублікування 
проклямації през. Кеинеді, 
московські „Ізвсстія" в не-
дільному числі з 14-го липня 
ц. р. надрукували велику пе-
редову статтю п. н. ‚‚Понево-
лені країни й народи". В цій 
статті Совсти намагаються 

день Поневолених Націй" і 
Його заклик до населення 
ЗДА „присвятити себе з но-

липня до 
р. в Маратоні біля 

днях 
серпня ц. 
Атен у Греції, візьме участь 
разом із представниками ін-
ш)іх народів світу також і 
репрезентація ў к р а ї нських 

І пластових організацій Амери-
ки й Европи. Приготування 
до участи в цьому Джемборе 
делегації Українського Плас-
ту у ЗДА відбувалися дов-

I ший час і ви шкільний табір 
для українських учасників 
закінчився в середу 17-го лип-
ня на Пластовій Оселі в Іст 
Четгем, звідки ця делегація 
в повному складі переїхала 
до Ню Норку, щоб у четвер 
18-го липня виїхати літаком 
до Европи після Богослужен-
яя, відправленого о 6-ій годи-

і ні вечора в Церкві св. Юра на 
мнтенцію успішної подорожі й 
участи українських пласту-

ріів у Світовому Скавтському 
-Джемборе. Очолює українсі.-
ку пластову делегацію із ЗДА 
Я числі 12 пластунів пл. сен. 
о. Богдан Смик і старший 
пластун Ірнней Юрчук. По 
дорозі до Греції українська 
Група із ЗДА зустрінеться й 
об'єднається з українськими 
пластунами із європейського 
теренў — Німеччини, Англії і 
Франції, в тому з пл. сен. о. І. 
Гриньохом і лікарем д-ром І. 
Мрицом, і разом з ними візь-
ме участь в Джемборе. Коман-
дантом українського пласто-
Ього п і д т а б о р у на XI-ому 
Джемборе буде пл. сен. д-р 
Аташе Фіґоль. Цілу україн-
ську репрезентацію на Джем-

(боре очолюватиме референт 
Головної Пластової Булави 
‚для міжнародних зв'язків пл. 
ЃЄН. Микола Світуха, який із 

Ьрвоім заступником візьме та-
'кож участь у Світовій Конфе` 

Всч. о. Богдан Смик, пластун 
сеньйор керівництва, що очо-
люс українську пластову де-
леґацію із ЗДА, Фотознімка 
зроблена на пластовій оселі в 
Іст Четгем під час вишкіль-
ного табору для делегації. 

ренції Скавтовнх Рухів, яка 
відбудеться після закінченні 
Джемборе на острові Родосі. 
Участь українських пласту-
нів у Світовому Скавтському 
Джемборе мас першорьдне 
значення і вартість в україн-
ських змаганнях здобути собі 
рівноправне місце між наро-
дамн світу. Очевидно, що та-
ќа участь пов'язана з поваж-
ннми коштами, які можна по-
крити тільки з жертвенности 
українсько г о громадянства. 
Поважну частину цих фондів 
вже зібрано завдяки зусил-
лям гурта відданих пластовій 
ідеї громадян' з Д-ром Богда-
ном Макарушкою на чолі. 
Але поважні фонди ще потрі-
бні і пластуни не втрачають 
надц. що їм_ пощастить, ці 
фон"ди`зіоратяГ " 

пальної незалежності! і люд` 
ської свободи" — це тільки 

, , Пластові табори відзначили 20-річчя 
вою силою справедливим зма-j і Дивізії ЎНА та 45-річчя піднесення прапорів 
гаиням усіх народів до иаціо- 11 

на Чорному морі 
П-лнстові табори на терені вічного вогню і привітанням 

пропаґанднвний трюк, ЯКИЙІДДА., що відбуваються у мі- зібраних головою КПС пл. 
не мас нічого спільного а ця- сящ` липні, відзначували свя- сен. Ю. Ференцевнчем. Впра-
ми .‚благородними цілями", точно 13-го і 14-го липня Дні ви вільноруч новаків, вправи 
бо ЗДА належать до... „поне- Пластуна, призначені для j палицями і показ пластової 
волювачів багатьох , країн і батьків і громадянства. Дні j справностн юнаків виповни-
народів, що їх вони уярмлю- щ проходили під знаком від- і лн програму. Вечером від-
ють з допомогою меча і до- ізиачуваиня 20-річчя І Дивізії І булнся дві великі ватри: ват-

" ^ " '" """" - - " ' " " ' " ` -- ра новаків, яких табір при-

КЕННЕДІ СПОДІВАЄТЬСЯ 
УСПІХУ В МОСКВІ 

ВИКЛЮЧАЄ СПІВЖИТТЯ З САТЕЛІТСЬКОЮ КУ-
БОЮ. — ЗАЯВЛЯЄТЬСЯ ПРОТИ ВИКЛЮЧЕННЯ 

ПгаДЕННОІ АФРИКИ з о н 
Вашингтон. — Президент j іншої чужої країни — Пів-

Кеинеді висловив на своїй і денно - африканського Сою-
останній пресовій конферен- j зў — то Президент натавру-
ції в минулу середу 17 липня j ваг. тамошню расову політику 
ц р. поміркований оптимізм і уряду, як „шкідливу" і „огид-
щодо ходу й майбутнього і ну", але водночас виступив 
внсліду конференції, яка від проти сугестії деяких афрн-
мивулого понеділка ведеться j кікськнх держав, щоб Пів-
у Москві над припиненням д(нно - африканський Союз 
дальших ядрових експери- j виключити з Об'єднаних На-
ментів. Однак Кеннеді підкре-! цій. Президент звернув увагу, 
слив, що всякі інші справи що такий прецедент потягнув 
мусять спершу бути ўзгідне-1 би за собою намагання вик-
лі між західніми альянтами, 
поки ЗДА й Британія обгово-
рювалн б їх з Совстамн. Пре-
зидент сказав у вступній зая-
ві на тій кон4)еренції. що мо-
сковські наради проходять 
‚‚ділово" та натякнув, що, мо-
жс, можна буде осягнути по-
рсзуміння щодо припинення 
таких ядрових детонацій, що-

лючити знову когось і що-це 
у внсліді довело б до повного 
загниў Об'єднаних Націй. На 
тій пресовій конференції ви-
ринула також справа совст-
сько - китайських взаємин та 
оскарження Москви на адре-
су Пейпінгу, що китайські 
комуністи хочуть атомової 
війни. Президент звернув тут 

л я р а . Водночас із цим дляіудА. та 45-річчя піднесення 
протидіяння гаслам „Тижня ; українських прапорів на Чор-
Поневолених Націй" ці ж мо- йому морі. 
сковські „Ізвсстія" обіцяють 
завести на своїх сторінках ок-
рему рубрикуп.н. „Понево-
лені країни і народи" і друку-
ватн в них матеріали про . . . 
імперіялістичну і колоиіяль-
ну політику ЗДА і про „жерт-

На „Новому Соколі", де та-
борус 160 пластунів і пласту-

брав назву „Чорне море 
Українське море" проходила 
під з н а к о м Чорноморської 
Фльоти. Слово до дітвори ви-

доводити, що проголошений І ви" цісї політики — негрів, 
президентом Кеннеді "``.Л`иж- індійців та інших. 

Націй великою маніфестацією 

спортові змагання таборови-
КІв, а опісля зустріч пласту-
нів з членами І Дивізії ЎНА 
і велика святочна ватра в 
20-річчя Дивізії. В неділю 
Ї4-ГО після Богослужб чис-

j j eHH . PQ Ĵ-J г а батьки пригля-

Шикаго відзначило Тиждень Поневолених ffi"c!LnonH5OBi ""SP1"1 л ' 
" ^ j іначенні „Тижня Поневоле-

; них Націй". Пластові табори 
на „Бобрівці" б. Гартфорду 

, започаткували День Пласту-
I на спортовимн змаганнями і 
вправами новацтва. Заяершен 
ням святќинь була велика 
аатра, в якій програма виве-
дена юнаками, стояла під зна-
ком 45-річчя піднесення ук-
раїнських прапорів на Чор-
аому морі, а юначок під зна-
ком 20-річчя І Дивізії ЎНА. 
" Табори пластунів на ‚‚BqB-
чій Тропі" в ‚Іст Четгем від-
шачували День Пластуна 
особливо торжественно при 
многочисельній участі бать-
ків, членів І Дивізії ЎНА та 
Членів пластового проводу. 
Святкування розпочалися в 
суботу 13-го по полудні під-
иесенням прапорів на велн-
кій площі збірок, запаленням 

нон,'відбулися в суботу 13-го j голосив проф- М. Заклинсь-
кий. Ватра в таборі юнаків, 
що проходить під назвою 
.‚Дивізія Галичина", була по-
свячена 20-річчю І Дивізії 
ЎНА, промовляв голова КПС 
іл. сен. Ю. Ференцевич — 
‚'часник бою під Бродами та 

Шикаґо. (В. Н.) — В не-
ділю 14-го липня тут, у Ґрент 
Парку відбулася велика Ма-
иіфестація Тижня Поневоле-
инх Націй, зорганізована ок-
ремим Комітетом при спів-
праці управи міста. В програ-
му входив зразково зоргаиізо-
ванин похід молодечих та ін-
ших суспільно - громадських 
організацій різних національ-
них груп міста Шикаґо й око-
лиці, що репрезентували 23 
поневолені московським кому-
візмом народи. Вони виступи-
ли під американськими і сво-
їми національними прапорами 
і з різними, траиспарентамн. 
Що осуджували народовбивчу 
імперіялістичну політику Мо-
сквн. Американським гимном 
започатковано Маніо))естацію 
в год. 2-ій по полудні. Від-

(крнв її іменем Комітету адво-
кат В. Ќнаўс (хорват), запро-
сивши до президії представ-
ннків міста, церковних і світ-
ськнх представників амерн-
канських і національних груп 
та головних промовців. Від у-
країнської національної групи 
були м. ін. монс. С. Кнап (па-
рох св. Николая), п-і У. Целе-
внч, адв. Р. Смук (голова Ко-
мітету 30-ліття Голоду) та Т. 
Шпікула (голова Комітету 
Т. П. Н.). Під звуки оркестри 
Осередку СУМА ім. Павлуш-
кова під управою проф. І. По-
валячека перемаршували ма-

си демонстрантів, а їх прапо-
ри уставилися перед президі-
єю. Найбільшою в цьому році, 
так як і минулих років, була 
група українська, серед якої 
звертали увагу своєю органі-
зованістю і чисельністю моло-
дечі групи СУМА та ОДУМ-у. 
які частинно виступили у сво-
їх одностроях, а частинно у 
національних строях. Свято 
відкрив молитвою о. Е. Абра-
майтіс (литовець) та пред 
ставник міста полк. Дж. Рен-
лі, що відчитав проклямації 
видані губернатором стейту 
О. Кернером та посадником 
міста Р. Дейлі. З черги про-
моаллля: д-р Ю. Куляс (ук-
раїиець) від національних 
груп поневолених народів, д-р 
Олівер (кубинець) від Куби, 
д-р Люїс Кутнер, б.консуль 
Гватемалі, Ч. И. Керстен — 
відомий адвокат з Мілвокі, тя 
конгресмен Г. С. Шадеберґ з 
1-го дистрикту у Висканзин 
що був головним промовцем 
Всі вони осуджували імперія-
лістнчну політику Москви та 
підкреслювали вагу і значен-
яя поневолених націй, ролі я-
ких у теперішньому рішаль-
ному часі не можуть легко-
важити ні ЗДА ні інші дер-
жавн. Резолюціями 

вою, що її провів о. монс. С. 
Кнап. закінчилася ця велика 
ианіо^)естація. Сприятлива по-
года зібрала поважну кіль-
КІсть прнявних, що П можна 
оцінити на 5 000 людей. Зраз-
кову організацію походу п)У" 
очолював І. Павлиќ, представ-
ник Осередку СУМА ім. Пав-
лушкова. Найбільше праці у 
переведенні програми Свята 
вложнла організація Амерн-

до яких не треба окремої між-1 уьагу. що коли б сам комуніс-
народної контрольної систе-! тичний Китай вів атомову вій-
ми. Такими детонаціями є ви-, н^. то це був би не китайсь-
бухи в повітрі, на землі і під'кий, а совстський атомовиА 
водою: теперішні сейсмоґра-1 арсенал. Він відмовився ясно 
фи в сусідніх з СССР країнах І висловити свою думку про 
ќсилі перехоплювати всякі дальший розвиток совстсько-
потрясення в повітрі і землі, китайської . ‚ і д е о л о г ! чної" 
Вказавши на недоцільність срорні. звернувши увагу, що 
обмірковування московської в цій справі проходили в ми-
ксн4Ьеренції. поки вона не за- інулому вже різні зміни та що 
кінчились. Президент відмо-! трудно висловлюватися про 
вився згори відповідати на речі, залежні виключно від 
будь-які запити, що стосува-1 рішення інших чинників, 
лнсь би її. З інших закордон- Проте він висловив переко-
но - політичних справ най- НРННЯ, ще Совсти дійсно не 
важливішою була заява пре-1 хочуть атомової війни, здаю-
зидента Кеннеді у відношен-1 чи собі справу з її наслідків 
ні до Куби. На запит, чи Пре-1 для їхньої країни. Щодо від-
зидент знає про тенденції Ќу- новлення в Південному В'ет-
би поправити свЬЇ взаємини j ні`мі боротьби між тамошнім 
з Америкою. Президент від-! режимом та буддистами, які 
псвів, що як довго Куба є са- становлять більшість населея-
телітом Сомтського Союзу, і ия. Президент висловився ду-
так довго ЗДА не МОЖІТЬ ; же сильно за заведенням ми-
ві римувати' з` нею нормальні; ру на тому виутрїшньо - релі-
взасмнни. У відповіді на ін- і гійному фронті. ВІЯ не назвав 
ший запит в цій самій справі,' за іменем президента Нґо 
Президент ствердив, що на Дійѓ Дісма та підкреслював, 
Кубі все ще перебувають со-1 що ЗДА б у д у т ь н а д а л і 
встські війська і що Куба 
ѓрас ролю совстського сателі-
та на Карібському морі. Щодо 

підтримувати боротьбу Пів-
дегного В'єтнаму проти кому-
ністичної агресії. 

член І Дивізії ЎНА. 
В неділю після Богослужб. 

які відправили к а п е л я н н 
‚Вовчої Тропи" а це для ка-
голнцької молоді Всч. о. Ю. 
Менцінський та для правос 
іавної молоді Всч. о. прот 
Долинськнй відбулася дефі-
аяда таборовиків, яку відіб 
ралн команданти таборів та 
присутні члени пластовю 
іроводів і члени І Дивізії 

ЎНА. В дефіляді окреме за-
хоплення публіки викликав 
почесний відділ новаків у 
ѓѓроях чорноморської фльоти. 
Участь у святкуваннях брали 
також юнаки із підготовчого 
табору учасників ХІ-го Сві-
тового Джемборі в Греції Б 
числі 12, що саме відбувасть-
ся на ‚.Вовчій Тропі" під про-
водом пл. сен. Р. Рогожі та 
пл. сен. о. Б. Смика. У зв'яз-
ку із виїздом української де-
легаціі із ЗДА на Джемборі 
з четвер 18-го ц. м. на ‚.Вов-
чій Тропі" в днях 13-го та 
14-го відбулися наради Го-
ловноі Пластової Булави під 
проводом пл. сен. Яра Глад-
кого -а участю представників 
КПС у ЗДА та Членів Комі-
сії Джемборі. 

Іракський уряд і повстанські курди 
подають суперечні вістки 

Багдад. — Уряд в Іраку, і території курдів: Мосулю, Ір-
який місяць тому арештував куку. Ербілю, Сулейманьї і 
представників племенќ Кур- к і л ь к о х ізольоваямх військо-

. внх станиць. Зрештою, твер-
дш. що прибули до столиці W T b в і н , к у р д і й с ь к і повстанці 
задля переговорів про провін- контролюють ввесь край, а 
ційну автономію та повів про- іракське військо мститься на 
тн курдів війну всіма своїми цивільному населен н і, бом-
збройними силами, твердить, бардўе села та виарештовус 
що він панує над цілою терн- цивільних, як „закладників". 
торісю курдів, яким він зав- Названий керівник повстання 
дав великих втрат у бонових курдів проти Іраку заповів. 
ііях. Тим часом західні газе- що курди заатакують копаль-

гн проголосили заяву гене- ні нафѓти в Іраку, в яких за-
тльного секретаря курдінсь- ангажований здебільша аме-
кої націоналістичної партії, риканський та бритійськин 
ібрагіма Ахмеда. адвоката і 
курналіста. який твердить, 
цо іракське військо обмежене безборонного населення кур-
:иключно до кількох міст на дів. 

капітал, якщо уряд Іраку не 
припинить сво^ї війни проти 

У Кривому Розі був проголошений 
вийнятковий стан 

Відень. — Віденські газети, що був в цивільному одязі, 
тринесли вістку про бійку та перестати курити в автобусі, 
гтрілянину між совстськими Під час сварки з цього приво-
іоліціянтамн та військовика- ,ду поліціянт витягнув револь-
ми в Кривому Розі в Украї-
кі, "з убитими по обох сторо-
нах, після чого проголошено 

вер і застрілив вояка. Місцеві 
вояки у відплаті застрілили 
сімох поліціянтів. Заворушен-

прийня- канськнх Приятелів АБН в 
тими одноголосно всіми при-ІЩнкаго з її головою І. Шара-: 
явними та гимном поневоле- (ванем (хорват) при згідній 
них народів, що його відігра-' співпраці всіх національних 
ла оркестра СУМА і молит-! груп. 

Щ У Г.ра інлії губернатор Ка-
рльос Лячердл ЃІ Ріо де Жаней-
ро позбпвив посадника столиці 
країнќ Бразідії Іво Маґвльгеса 
його одночасного другого ста-
новища податкового інспектора. 
ГЧ-бернатор закинув посадніп-^-
ві хабарництво, яке стягало не-
честь на полицю Бразилії 1 
вќесь край. 

там поліцінну годину і вин-іня прийняли такі розміри, що 
нитковий стан. За тією віст- проголошено там вийнятќо` 
чою, в половині червня ц. p., вий стан, який тривав до кін-
}дин вояк велів поліціянтові, ця минулого місяця. 

У С В І Т І 
G Молодий німець із Схід-

нього Берліну перевів в мину-
лий понеділок досвіта дні мо-
лоді знайомі німкені почерез 
дротяні застави до Західнього 
Берліну. Він вибрав такий мо-
мент. в якому комуністична 
кордонна сторожа не пнльнува-
ла того відтинку, та встиг мит-
тю прорізати кільчасті дроти. 

# В Іраку святконано 5-річ-
чя кривавої революції проти 
монархістичного режиму, в я-
кій пбнтіі молодого короля 
Фейсала II і всю його родину 
Однак радостн у цьогорічних 
святкуваннях не було, бо всі 
війська перебувають на фронті 
війни проти повстанських кур-
дів. Іракський президент Аб-
дель Саляг Аріф rvaHBHii через 
радіо, що вигра у тій війні про-
ти курдів с питанням збережен-
ия іракської республіки. 

Ш У Греці! все ще с у в'яз-
хннцях понад 1.000 комуністів, 
активних учасників або поміч-
ників у комуністичному пов-
станні і громадянській війні в 
p.p. 1944-1949. Впродовж остан-
нього тижня звільнено їв в'яз-
111Н. однак водночас заявлено, 
що рішення заільнитн Lx прий-
шло ще перед виїздом королія-
ськоі пари до Лондону, де ліві 
демонстранти вимагали звіль-
нення всіх тих комуністів. rt 

9 У Парижі розпочались пе-
реговори між Організацією для 
економічної кооперації і розви-
тку. яка охоплює із західньо-
европейських країн. ЗДА і Ка-
наду, та Японією, щоб прн`янн-
тн до тієї Організації також Я-
понію. Ця конференція була ра-
ніше приготована розмовами в 
Парижі і ш Токіо. 
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Турботи альянтів 
; С. Я. Солцберґер з „Ню Иорк Таймеў" 

; твердать, що тепер нема одної холодної вій-
ни, а с їх аж три: одна — між Заходом і 
Сходом, як цілостями, одна — всередині ко-
муністнчного світу і одна — всередині за-
хіднього політичного світу. Названий амери -
каяськнй публіцист, розглядаючи, напри-
ќлад, сварню я комуністичному таборі (Мо-
Сква — Пейцінґ — Београд), перебільшуй 
ij, порівнюючи з розколом у християнському 
світі на світи католицький, протестантський 
і православний. Для вільного світу важ-
лявїшнм с Його власни йвигляд, аніж від-
UOCBUH серед міжнародних комуністів і на-
віть стан східиьо - західньої війни. Бож ви-

' хідною точкою і передумовою перемоги віль-
,. ного світу дроти наступу об'єднаного чи по-

діленого комуністичного світ}' с власна сд-
іаість, одностаііність і спссність. Вільний сліт 
не корнстас на внутрішньокомуністичннх 
сварнях`ще й тому. Шо югославський Тіто, 
оскаржуваний Пейпінґом у лакействі супро-
та „західніх імперіалістів", хоче доказатн 
свою комуністичну правовірність тіснішим 
братанням із Москвою, а Москва-, посуджу-
аапа в „капітуляції" перед Вашингтоном — 
ще видатніше підтримує Кубу Кастра і при-
Аумус всякі штуки, щоб підкреслити СВОЮ 
вірність маркер - ленінським революційним 

. принципам. ` - -
, У західньому світі ніколи не було такої 
одностайностн. яку може назверх проявляти 

І тільки тоталітарний світ, Керований з од-
ного диктаторського центру й позбавлений 
вільної преси та права вільної критики. Ор-

1 ганізація Північно -; Лтлантійського пакту 
л (НАТО) складається із 15-тн демократич-
' йях країн, які є 1б-ма окремими іидивіду-

альпостямн. їх єднають спільна загроза со-
саввтського імперіалізму і спільне прив'язав. 

'` ия до західньохристялнської культури. Afte 
Суперечки між вами бували, с і завжди бу-

V іў‡џ. Теперішня найповажніша суперечка 
„-. виникла внаслідок своєрідного ‚.бунту" 
.І французького презйдеата де Голя ппоти мо-
` йополй американської стгатегії в НАТО і 
і проте переваги американської економіки. Ро-

ШщШ аргу'менти де Ґоля зазублюютчся із 
його, персояальиою йехіттю до англо - сак-
.сонського світу та з його амбіціями щодо 
відродження „величі Франції". 

:ТЬму де Голь. ставши ніби речником і 
символом політичного й військового уса-
мостінненял Західньої Европн, зустрівся 
збоку своїх європейських союзників з опозн-
ціех} в. яункті віднх)снц до Америки і Брита-
йії. Остшшя подорож презйдевта Кенведі ви. 
авйла яскраво, що ані Західня Німеччина. 
aid Італія ве проміняють свого тісного сою-
зу ,$ Америкою На союз із Францією. Тож 
Коли у найближчих тижнях канцлером За-
хідньоГ Німеччини стане Людвіґ Ергард. 
труднощі де ҐОДя в його закордонній та 
хліборобській політиці ще зростуть. 

Другим відтинком альянтських турбот є 
відносини в Британії. Недавній скандал у 
зв'язку з любовною аферою військового мі-
ністра Дж. Профумо остаточно захитав під-
аалняямн правління коисераатнстів. Загал ь-
во рахуються а приходом до влади в Брита-
иії в наступному році Партії Праці з її ліво-
соціялістнчннм лідером Г. Вілсоном. Хоч ко-
жяий брятінській прем'єр веде політику ім-
періяльну, а не партійну, проте на тій 
новій Зміні напевно скорнстас пацифістична 

І співісяувальна течія в Британії, а через те 
співіснувальна течія в Америці. Москва 

ўДе старатися ви корнета ти ті спори й зміни 
в західньому світі для протидіяння атомово-
му.у^росяию Франції та атомовому узбро-
снню НАТО. Майбутність покаже, чи це їй 
"удасться. 

НІЧ І І = = = = = 

_ пі і її 

Протиукраїнська провокація НҐБ 
В боротьбі 3 українською незалежннць-

кою еміграцією, зокрема з тими українськи-
мн середовищами, що активізуються на ан-
тикомуністнчному фронті, большевнцька 
Москва не гребує ніякими засобами. Щоб 
поборювати українську. національну еміґ-
рацію, вОва застосовує і скрнтовбивства, як 
це було а Головним Отаманом Снмоном Пе-
тлюрою, Полковником Є. Коновальцем, Ле-
вом Ребетом та Степаном Банд ерою, і веде 
широку Пропаґандивну акцію, спрямовану 
на розклад цієї еміграції і на її застрашу-
вання. здійснюючи водночас із цим найріз-
нородпішого типу провокації, спрямовані на 
знищення усіх і так обмежених можливос-
тей. що їх мають до диспозиції українські й 
інші антнбольшевнцькі емігранти. 

Характеристичиим і показовим прпкла-
дом застосування у відношенні до українців 
клґебівських І провокацій можуть бути розки-
нені недавно`; по деяких більших містах З̂ а-
хідньої Німеччини — у Мюнхені. Франкфур-
ті над Майном. Новому Ульмі та ія. — ле-
тючки, підписані нібито німцями - мешкан-
ц.чмц тих міст.', У цих летючках, що їх текст 
у перекладі на українську мову подав мюн-
хенський .‚Шлях Перемоги", перестерігасть-
ся німецьке населення проти прийнятих „ве-
ликодушио" до німецьких міст „убивників 
і бандитів", які кидають бомби, вбнва-
ють вевнвннх людей та порушують наш спо-
кін і порядок", і попереджається їх про роз-
горнеиия дальших, ще гірших терорнстпч-
них акцій, що їх „можна очікувати від рива-
лізуючнх емігрантських груп, зокрема від 
українців", які безупину проводять свої 
..криваві розправи" з москалями і поляка-
ми. В .такому, передусім антиукраїнському, 
дусі зредагований і дальший зміст летючки, 
в якій засуджується подавану урядом під-
тримку для .‚українських і інших еміґрант-
ських організацій",': які, мовляв, займають-
ся тільки одним — 'ўмордуванням, киданням 
бомб і іншими такого роду злочинами, що 
дають комуністам аргументи проти Німеч-
чшш і плямують її престиж і добре ім'я. За-
кгячується летючка закликом до мешканців 
названих міст „домагатися заборони крнмі-
нальиої діяльности еміг'рантських організа-
цій. не допускати до того, ‚.щоб ті люди за-
бруднювали німецькі міста", і слати відпо-
відні протести до уряАу й jTipaB німецьких 
міст. X 

Зміст цієї провокаційної летючки пе-
реконливо доводять, що спрепарувала і по-
ширюс П московська агентура КГБ в Захід-
ній Нім'еччині. Мета цЦї летючки ясна: га-
небннми інсинуаціями й наклепами серед ні-
мецького населення вяклнкати ненависть 
до політичних емігрантці, передусім україн-
ців, і підбурювати та провокувати німців до 
шикан у відношенні до всіх тих людей, що 
з політичних мотивів мусіли шукати азилю 
в Західній Німеччині. Попереджуючи німців, 
про нібито пляновані терористичні акції ук-
раїнської й інших еміграцій, агенти КГБ хо-
чуть скинути на їх проводи відповідальність 
за підготовлювані ними ж самими терорнс-
тичні акти і водночас стягнути на них ре-
пресії збоку західньонімецького уряду, я-
кий з різних оглядів також хотів би позбу-
тися еміграційного .‚чинника неспокою". 

Такі провокаційні цілі ;кагебівських ле-
тючок однозгідно і виразно підкреслює та-
кож західньонімецька преса, висловлюючи 
водночас здогад. Що з допомогою цієї нової 
провокації Москва хотіла б добитися цілком 
конкретної й актуальної під сучасну пору 
мети — схвалення західньонімецькнм пар-
ляментом і побажаного деяким німцям за-
ковопроєкту про обмеження діяльности емі-
граційних організацій на Терені Західньої 
Німеччини. 

БЕЗБОЖНИКИ „ГАНЕБНО ВІДСТУПАЮТЬ" 
Про „релігійні пережитки" 

даше совстська преса 40 ро-
ків. Совстські громадяни, що 
Мають уже внуків, читали про 
ці ‚.пережитки" ще тоді, коли 
‚самі були дітьми. Одначе, ре-
лігійні настрої, віра в Bora 
серед совстськнх людей не ті-
лькн яе занепали, але в по-
лосиних роках розвинулися з 
иадзанчайною силою, і нині 
вже треба говорити не про 
‚пережитки", а про широке 

відродження релігійного ду-
ха яа теренах, окупованих 
Москвою. Очевидно, внаслі-
док ведовір'я до контрольо-
ваної владою офіційної церк-
ви масово ширяться різного 
роДу релігійні секти, що ЇХ з 
особливою жорстокістю прбр-
рюс комуністична влада, `у-
жнваючн при цьому різного 
роду провокацій і шантажів. 

В київській „Радянській У-
краіні" з 11-го липня цього ро. 
ќу зустрічаємо характерне-
тнчні „нотатки з пленуму пол-
тавського обкому партіЃ'. З 
цих нотаток, надрукованих під 
проречистим заголовком ‚‚Ре-
лігінннм пережиткам — бійЃ',-
довідуємося, що в селі Вель-
бівка, Гадяцького району, яке 
взято, либонь, як приклад. 
„все більше хрестять дітей і 
до церкви ходить багато мо-
лоді". Ще донедавна совстсь-
ка преса в такого роду аити-
релігійних дописах раз-у-раз 
підкреслювала, що відвідують 
церкви хіба старі люди, а мо-
лодь уже вся опанована ду-
хом атеїзму. , 

Щоб відвернути молодих 
людей від релігійної обрядо-
вости, останнім часом партій-
ці організації щораз ширше 
запроваджують „нові народні 
обряди" — дещо змодернізо-
вані „октлбрнни" і „комсо-
мольські весілля", що їх да-
ремно пробували були заяро-
паджуватн ще в 20-нх роках. 
По великих містах організу-
сться для цього спеціяльні 
„палаци", прикрашені портре-
тами Леніна і Хрущова. Оче-
вндно, молодят заохочують до 
таких весіль подарунками не 
„геніяльних творів" Леніна. 
як то практикувалося у 20-их 
роках, а конкретними матері-
яльними подарунками, хру-
щовськнмн „кусниками са-
ла". 

Колгоспники артілі ім. Жда-
нова — читаємо в „Радянсьт. 
кій Україні" — добре лапам'я-
тали день, коли в Будинку, 
культури представники гро-
мадськости вітали з одружен-, 
Иям передовиків колгоспу 
механізатора Василя Бабака 
та доярку Олю Грубу. Под-
ружжя одержало від правлін-
ня цінний подарунок. Під вра-
женням нового обряду літня 
колгоспниця сказала: .‚Напі-
що вінчатись у церкві, коли 
так гарно справляють весілля 
вашій молоді Доярка, а. бач, 
як видають заміж — як цар-
ську наречену". 

Неназвану на ім'я „літню 
колгоспницю" і її велемудру 
сентенцію лишаємо на совісті 
київського кореспондента, бо-' 
ж такн мусить він якось ілю-
стѓувати „партійну лінію в 
ДІЇ". 

Кореспондент „Радянської. 
України", виразно зловжнва-
ючи словом .,хлібороби", а ма-
ючи при цьому, очевидно, на 
думці районові партійні орга-
нізації, що виступають в їх-
ньому імені, пише: „Напере-
додні храмових свят хліборо-
би Лубенського району пн-
шуть у сусідні села: „До нас 
не приїздіть — храму не бу-
де. Ми працюватимемо на по-
л і . . . " 

Після реєстрації в сільській 
раді новонародженого, бать-

кам видається тепер „Зало-
відь Новому громадянинові", 
де ясно м внра:шо зазначено, 
до чого має прагнути в сво-
сму житті новонароджений, 
щоб стати „справжньою со-
воѓською людвяою". А. цо0. 
надати цьому процесові ресст-
рації ще більшої урочистос-
ти, пропонусться батькові й 
матері посадити на своєму по-
чпір'ї. коли народилася дів-
чннка — берізку, а кола 
хлопчик — дубок . 

Поборюючи релігійні обря-
ди. партійні організації пере-
водять по` селах Полтавщини 
нові совстські свята: День 
трудової слави, День механі-
здтора, Деџь твари?щіка, 
День снопа, День колгоспних 
ветеранів. 

Що більше, минулого року 
на Різдво но денќах селах за-
проваджеио й такого роду іи-
ноаацмо; груѓш комсомольців 
ходили „щедрувати" до кол-
госпного начальства, брига-
днрів, ланкових та інших 
„знатних людей", у відповід-
но спреПарованвх щедрівках 
прославляючи ‚‚кращих тру 
дівннків села". 

А проте, як виходить з пар 
тійнвх „нотаток", селянство, а 
зокрема молодь, антирелігійну 
пропаганду, навіть у нових її 
формах, не сприймає, і при 
міщеная клюбів, де відбува 
ються виклади иа аитирелі-
гіннн теми, світять пусткою. 
Не мас також успіху система 
антирелігійної освіти: „за ос-
тавиі роки із заочних і вечір-
ніх шкіл Лубенського рано-
ну вибуло понад 8 тисяч уч-
нів". 

У московських „Ізвсстіях" з 
9-го червня цього року вміще-
но статтю секретаря ЦК КП 
Молдавії. Д. Корнована, під 
промовистим з а г о л о в ком: 
..Безбожники, та не войовни-
чі". Секретар ЦК картає в тій 
статті активістів - комсомоль-
ців за те, що вони не внявля-
ють наполегливости і бойово-
сти в боротьбі з „церковника-
ми" і сектантами, а іноді ва-
віть „ганебно відступають". З 
цієї статті Варто навести ось 
такий уривок: 

„Недавно працівники парт-
кому Лондюшанського внроб-
ннчого управління вирішили 
в День космонавта провести 
по колгоспах j радгоспах ма-
сові антирелігійні вечори, ви-
ступите перед колгоспниками 
і робітниками з лекціями, ор-
гавізувати концерѓн худож-
иьої самодіяльиостн і т. д. 

' Місцеві церковники, довідав-
шись про це, закликали лю-
дей ие слухати „богохульни-
ків", не йти до клюбів. Зда-
валося б, це зобов'язувало 
активістів . антирелігійників 
ще краще підготуватися, дати 
бій церковникам. Але сталася 
несподівана річ: заступник се-
кретаря райпарткому А. Ку-
рінннй раптом наказав від-
кластн проведення вечорів. 
Церковники тріюмфувалн. 
Щождо безбожників, то вони 
просто-напросто злякались, не 
знали, як їм поступити, коли 
справа ускладнилась . .." 

Що це? Чи'не проба сил 
між віруючими й безбожннка-
ми? 

„Цеп випадок — стверджує 
секретар ЦК — змушує нас, 
комуністів, прнзадуматвсь. 
Річ бо в тому, що деякі наші 
активісти і навіть керівники 
партійних і совстськнх органі-
зацій не тільки недоцінкмоть 
небезпеку виливів церковни-
ків, але н не беруть під ува-
гу тих змін, які зайшли в їх 
тактиці і засобах. А зміни ці 
дуже істотні..." 

Секретареві ЦК видніше, 
коли так гостро алярмўе він 

Мюнхен. 
нівЛ будуйте тзормл", 

ШПИГУНСЬКІ АФЕРИ 
„Годуйте цшіо-' Москва передала j6 у Лондон 

це 
слова з української револю-
ційної пісні. Ця пісня має на 
думці шпіонів,' що введуть бо-
ротьбу з „внутрішнім аоро-
гом", а народннма насамя, що 
борються за зміну реяШму. 
Інша рол я належить шпіонам-
розвідчнкам. Вовн старають-
ся викрасти військові плини й` 
тасминці ворожої держава, 
щоб підготувати свою кращу 
проти несподіваного нададу. 
Шпіонн. що служать своєю 
роботою безпеці батьківщини, 
( 'в пошані у власній країні, 
але вовн ненависні, в чужій 
країні, де збирають військові 
таємниці. 

Але є ще й іишнй сорт шпі-
онів: це такі, що а тяж 'чи 
інших мотивів стають иа слу-
жбу ворогам своєї країни. їх 
назва — зрадники, ренегати, 
відступники. В нашій добі ма-
смо „урожай" на таких щпіо-
нів, що служать чужій держа-
ві проти власної. Назву ім'я з 
нашої недавньої історії. В 1916 
році у ролі державного іис-
пектора в Запорозькій Групі 
був Гаврншко, комуністичний 
агент, який пізніше утік на 
Схід. Восени 1927 року Гав-
ришко приїхав до Парижу на 
процес Шварцбарта, хотів ви-
ступати як „свідок оборони" 
убивника Голови Директорії 
УНР С. Петлюри. Після про-
цесу Гаврншко вернувся до 
Сонєтського Союзу. 

В 1963-му році відкрито, 
майже одночасно, шпіонів, що 
були на службі Москви в Ан-
глії. в Німеччині та у Швеції. 
В Швеції полковник генера-
льного штабу Веннерстром 
більше як 15 років був совєт-
ськнм шпіоном і протягом то-
го часу передав Москві всі та-
смииці оборони своєї країни. 
В Англії член уряду Гіт зая-
вив у парламенті 1-го липня 
цього року, що колишній пер-
ший секретар посольства Ве-
лнкобританії у Вашингтоні, 
Гаролд Філбі, який зник а 
Бейруту (Ливан) у січні, був 
тісно зв'язаний з іншими ко-
лншнімн англійськими дип-
ломатамн — Мекліном і Бур-, 
джесом, що втекли до СССР у 
1951-му році. Про небезпеку, 
що їм грозила, попередив їх 
тоді Філбі. Філбі був звільне-
ннй із дипломатичною служ-
оя , але ніхто не підозрівав, 
що уже від 1946-го року вів 
був на московській службі. 
Після звільнення з диплома-
тячної служби Філбі був реко-
мендованнй міністерством за-
кордоиних справ редакціям 
тижневиків „Обсервер" та „fl-
кономіст" і працював аќ коре-
спондент цих органів на Бли-
зькому Сході. Він мав жінку 
і п'ятеро дітей. Свою шпіонсь-
ку роботу для Москви вико-
нував так спритно, що навіть 
його жінка не мала поняття 
про це. 

Дочка колишнього посла 
ЗДА в Берліні — Марта Додд, 
що втекла до СССР у 1952 ро-
ці, дипломати Мсклін, Бур-
джес, Філбі, ці заможні ари-
стократичні шиіони діяли 
проти інтересів своєї країни. 
Ще в університеті, під час 
студій, вони начиталися про 
„країну свободи" — СССР і 
стали помагати „світовій ре-
волюції". Очевидно, заллутав-
шися в тенетах совстського 
шпіонажу, вони вже не могли, 
навіть коли б і хотіли, вийти 
із зачарованого кола. Аджеж 

матеріал цро їх службу на ко-; 
рнсть СССР, і вони` мусіли б 
стати перед суд за державну 
зраду! 

Полк. Веннерстром служив 
Москві за гроші і під натнс-
ком моральним. Зате трійка 
совстськнх шпіонів, що тепер 
сидить на лаві т4дсуднвх у 
Карльсруте — це лгодя, яким 
усе одяо, кому сдужцтп. ї х 
імена — Фсльфе, Клеменс 'та 
Тібель. Ус4 трос колишні СС. 
служили в німецькій розвідці 
за Птлера, після війни були 
реѓабілітовані :`і," бувши в 
Дрездені, пішли на совстську 
розвідчу службу. Хм доручено 
пролізти а центр німецької 
контр-розвідкц я Мюнхені 
(організаціа Гелена — тепер 
Федеральна Розвідав Служ-
ба).. 

Як спеція лісѓи від розвідки, 
та ще й колишні СС, вони ма-
лн довір'я на службі в Мюн-
хені. фельфе мав доступ до се. 
кретаих матеріяліп Федераль-
нрі РозвідчоГ Слуи^бн, фото-
графував Гх і посилав на Схід. 
Інші двоє йому помагали. В 
1961-му році ці „молодці СС" 
влаштували бенкет в Мювхе-
ні иа відзначення - „ювілею" 
десятиліття св'оєї служби Мос-
кві. 

Як міг Фельфе і його цобра-

партіине керівництво, внмага-
ючн посилити боротьбу з „чу-
жою нам ідеологією, зокрема 
релігійною". 

В. Г-ко 

Олекса Грищенко 

МОЇ ЗУСТРІЧІ И РОЗМОВИ 
З ФРАНЦУ'ЗЬКИМИ мистцями 

(IV) 
-Отож, бігав я по Парижу із своїми гвашами не раз і не 

два. І тцкн добігався. Зайшов в одну галерно при вулиці лл 
Боесі. „Знаєте, — сказав мені поважний маршаи, — ващі 
праці не з моєї ділявкн, зайдіть краще до Поля Гійома. TJT 
недалечко, число 54. Але не гово{)іть йому, що це я вас до 
нього послав". Це був п. Девалькур, маршаи картин старо-
імдрвд майстрів. Він пізніпіе, не знаю де, придбав низку 
моїх ОЛІЙ. 

Несміливо зайшов я в ґалерію під ч. 51. В ґалерії ні 
дзиґлика. . . Щоб люди не засиджувалися, подумав я. На 
стінах великий Дерен („Свята вечеря"), кілька Утрільо, Кірі-
мо.. В глибині залл негритянської скульптури. З кабінету 
вийшов Поль Пйом, розклав я йому на долівці цілу паиора-
му моїх ґвашів-акварель. „Яким способом намалювали ви 
свої Ѓваші?" — запитав, пильно зблизька розглядаючи один 
Молодий, рішучий, різкий мовою і рухами. Правильних рис 
кругляве обличчя з темними вусами, тверде підборіддя. Не 
ГОВОРИВ, а рубцював словом: „Звідки ви. хто ви?" Балакав 
зо мною більш як годину, позираючи час під часу на годин-
ннкя „Ви скидаєтесь на Модільяні. — сказав. — Ось адре-
са Зборовського. Не кажіть йону нічого про вашу візиту- в 
м е н е . . . " 

Поль Пйом! Чи думав я тоді, що він стане наймогутні-
марщаяом світу? А всі знають, з якої галерійки почав 

над мільйон -доларів, щоб перебудувати музей Оранжерії-І 
спорудити другий поверх для виставки збірки її чоловіка. 
Париж звав її мадам Вальтер, всемогутньою і невмирущою: 
іа свого личка змінила вона щось із тричі шіЦру. На одному 
аристократичному авкціоні, де був „увесь Париж", я їй так 
і сказав: „Чи ви не масте сорому бути завжди молодою?. . . 

Ніяк не набуду моїх відвідин у мадам Пйом після емер-
ти її чоловіку, у її фараонському помешканні иа четвертому 
поверсі нового дому, з виходом на Бульонський ліс, біла, 
Нейї. Ціла аМфіляда заль. Стіни викладені дорогим марму-
ром, ледь рожевим, то знову смарагдовим. Скрізь хапають за 
очі найліпші Сезани. Ренуарн. Дуаньє Руссо Унікн! Ще 
перед домом'бачив я, як з вантажного авта витягали з соло`-
ми карѓний, що вернулися з якоїсь виставки за морем. ^ 

Поль Пйом н'е помилився. Зборовського розшукав я за-
раз. Ім'я цього маршана гриміло тоді по всьому Монпарнасі, 
Пост. З русявою борідкою, на чоло звисає романтична чуп-
рника. Говорить м'нќи, а' польським акцентом. І паче зав-
жди дрімає. Все наобіцяє так Легко і солодко Залишіть 
мгні няші речі, понн мені- цікавлять", Приніс я йому .Л ѓ̀ќ$-1 

цію", три десятки композицій на міцному фінляндському 
картоні 

ні ваші грецькі композиції, побіч з творами найбільших май-
стрів. Ви нічого не знаєте? Йдіть зараз до Зборовського, він 
продав д-рові Барнесу 14 ваших речей!" 

Такий то був Зборовськнй. Заховав мою славу і поклав 
у гаманець мої гроші. З Атен я протягом місяців пгісав йому, 
і на чотири мої листи жадної відповіді! І тепер у Парижі бі-
гав щодня до „милого" маршана. ждав на нього, а він. бува, 
ускочить: „Не турбуйтесь, Грищенко, скаже, витягаючи з кн-
шені якусь цидулку, — ось чек. завтра, завтра . . ." Дужий 
Кіслінг, у якого Зборовський також набрав образів, бнв ку-
лаком по столу і кричав: „Давай гроші! В Ротонді ти ласу-
єш лянґустами на наші сльози!" Рятував нас Поль Пйом. 
Подзвонив, загрознв. що коли до завтра не виплатить гро-
шей, то напише д-рові Барнесу. А Зборовський знав, що в 
Парижі Пйом — наче секретар Барнеса. 

Влітку 1923 р. новий приїзд до Парижу д-ра Барнеса, 
багатющого філадельфійського лікаря-вннахідннка, надзви-
чайно розворушив Монпарнас, Батіиьоль, Монмартр. . . Ви-
знралн. розпитували потайки, спали в коридорі готелю амс-
рнкаиського мецената. Проте, вся кампанія на Барнеса в 
монпарнаськіЙ фортеці Зборовського, де він зібрав гору кар-
тин, закінчилась фіяском. Химерний д-р Барнес не закупив 

Зборовський відкрив не одного маляра з Монпарнасў,''у Зборовського жадного образу, навіть носа не показав до 
Модільяні також. Ставив йому на стіл кварту вина-пінару, 
зачиняв його на ключ у своєму сальоні і казав: ‚.працюй-
те!" І Модільяні працював. Помер молодим восени 1921 p., 
за місяць до мого приїзду в Париж. 

Влітку 1922 р. я втік від холодних безнастанних парнзь-

ди. Через рік повертаюся з новим доробком у Париж. „Що ж̂  
ви задоволені?" — весело привітав мене в своїй ґалерії П-

нього. Сама мадам П. Пйом глузувала з мене: „А ви не хо-
тілн давати мені на продаж ваші картини, мовляв, ви обі-
цялн Зборовському дати тільки йому на комісію". — „Ось 
млстець Грищенко, казала вона Барнесові в кабінеті, де він 
пишно .сидів за столом із своєю дружиною, вразливою амери-

них дощів і знову опинився під божественним йебом Гелла-Гќайкою і секретарем — Пйомом. Д-р Барнес говорив щось 
по-англійському з Пйомом, поглядаючи на мене. ,ДЦо док 
тор говорить?" — спитав я Його. — „Вія каже, що ви пога-

БІН свою ќаф'еру- Нещодавно мадам Пйом дала Люврові по- йом. — ‚.Чому?" — ..Як то чому? Тут у мене була висгавл^няа маляр", — зареготав ьін, поглядаючи иа Барцеса скоса. 

тями СС з}мзбутн довір'я в 
розвідчій службі Західньої Ні-
меччнни? HWcyni ВИЯВИЛОСЯ, 
що соьєтська^ розвідка давала 
своїм „квочка?'-', посадженим 
у „гнізда" "'іѓ Мюнхені, певні 
інформації йрО інших своїх а-
ґентів, що іДІали в Західній 
Німеччині. Фельфе допомагав 
федеральній -чюзвідці в Захід-
ній'Німеччині довити цих со-
встських щріо$гів. Таким 5Д-
ном Фельфе` здобув собі велн-
ке довір'я у`МІонхсні. Але од-
ночасно, мав$пі доступ,ДО се-
кретних документів, ВІЯ 8И-
давав на зарЬ розвідників ор-
ганізації Гелеца, що діяли на 
Сході ' л Х 

Необерелоісііть Федерадьної 
Розвідчої Служби була дуже 
велика: відомо було, що Фель-
фе, Ќде мене і Табель мали ро-
двнн в Дрездені, в совстській 
зоні Німеччиин, і через те міг 
бути на цих j СС совотський 
натиск. Тепер'ці „три мушке-
теря" стоять під судом. На 
яроцесі вяявилося, що їм аа 
службі Москви добре жилося, 
Фельфе ќўџна собі в Баварії 
дім, а Клеменс заявив, що 
він „не такий ДУРНИЙ": він 
ляв . гуляв і забавлявся . . . 

За вірну службу ці шпіонн 
одержали від Щелепіяа з Мо-
скви подяку Ґ додаткову на-
городу — по 2 000 марок ва 
брата. . . 

Ц. А. 

ЯК МІСЯЦЬ ЗАТЕМНИТЬ СОНЦЕ 
В найближчу суботу, 20-го 

липня, буде затемнення Сон-
ця. Його буде видно ва всьо-
му просторі північно - амери-
ганського континенту, від Ти-
хого до АтлантІйського оке-
анів. 

Але треба відрізняти повне 
затемнення від так званого 
Часткового. В зоні повного за-
темнення Місяць закриє увесь 
круг Сонця на короткий час 
так, що стане темно, немов у-
ночі, а на небі появляться 
зорі і плянети. По обох боках 
цієї доволі вузької зони (у 
теперішньому затемненні біля 
в0 миль ширини) простяга-
тнметься широкий простір, що 
обійме всю територію ЗДА і 
Канади,! Де затемнення буде 
часткове. Тут Місяць закриє 
частину соняшного круга, і 
то тим більшу, чим ближчою 
буде місцевість до зони повно-
го затемнення. 

Щоб спостерігати незвичай-
не явище повного затемнен-
ня. треба бути у тій вузькій 
сМузі, вздовж якої пробігати-
ме пляма так званої глухої ті-
ні Місяця, що, ніби тінь гна-
ноі вітром хмари, з велнчез-
ною швидкістю порушати-
метьсл по краєвиду. 

Найвідповідніше місце для 
спостерігання — центральна 
лінія затемнення в самім осе-
редку згаданої смуги, бо тут 
зате'мнення триватиме най-
довше. 

Затемнення почнеться в Я-
понії враз із сходом Сонця, а 
берегів Америки воно досяг-
не на Алясці біля Ьстрова Ку-
нівак близько 60-го рівнолсж-
ннка північної ширини коло 
ѓод. 9:30 перед полуднем а-
ляскинського часу. Перетяв-
шн 60-Tj' паралелю, подасться, 
дещо на північ і проходитиме 
на південь від відомої гори 
МекКінлі, а порушаючнсь да-
лі иа схід, перейде через гра-
ннцю Канади коло 10 ѓод, пе-
ред полуднем, перетявши 
аляскинську автостраду. 

В Канаді смуга повного за-
темнення перейде через те-
риторії Юкону і МекКензі. 
Тут над річкою МекКензі ле-
жнть форт Сімсон дуже бли-
зько центральноЃ лінії і того 
місця, де затемнення трнвати-
ме найдовше -—,99.7 секунди, 
бо припаде майже на саме по-
лудне (12:33 тихоокеанського 
часу). 

У дальшій своїй дорозі на 
південний схід смуга перейде 
через Озеро Невільників, пе-
ретне 60-ту паралелю і, пере-
ходячн попри озеро Атабаска, 
опиниться у північній частині 
Саскачевану. звідки вже неда-
леко до Манітобн. 

В Манітобї смуга повного 
затемнення'пе'ретнеться із за-
лізннчим шляхом, що йде з 
Вінніпегу до ЧерчІлу над Гад-
сонською затокою на 800-ій 
милі цього'шляху. Тут повне 
затемнення буде видно о ѓод. 
3:10 центрального часу і три-
ватнме 90 секунд. Окремий 
поїзд повіз' туристів з Вінні-
пеґу вже 18-то липня на міс-
це затемнення. 

У Маяітобі і Онтеріо напрям 
смуги буде' такий, що вона 
пройде близько затоки Джей-
мса і тут Переступить гранн-
цю до КвібеКу зараз за 80-ии 
південником, де також перет-
ве 50-ий рівнолежлнк. 

В провінції Квібек зона пов-
ного затемнення пробігатнме 
між 50 і 45 рівнолежником. 
Час повного затемнення — 
від 4 год. до 4:44 східнього 
часу. Його тривалість скоро-
титься до 65 секунд. Пересту-
пнвшн між містами Монтреа-
лом і Квібеком ріку св. Лав-
рентія, зона повного затем-
нення всту'пить" знову на терен 
ЗДА В стейті Мейя, перейде 
через Кембридж, Декстер, ку-
рорт Бангор. Останнім місцем 
для обсервації буде гора Ка-
діллак на острові Мавнт Де-
зерт, що підіймається до вн-
сотн 1530 стіп. Звідсн буде 
видно, як тіньовий стіжок Мі-
сяця наближатиметься і від-
ходитиме. 

Відносно часткового затем-
нення треба сказати, що об-
серватори ца сході ЗДА бачи-
THMjTb більше затемнення, як 
ті, що на заході, бо вони пере-
буватимуть .ближче граничної 
лінії повного затемнення. В 
західній Канаді це будуть ті 
обсерватори, що живуть далі 
на півночі, у східній навпаки, 
— ті, що живуть далі на півд-
ні. Величину ватемяення, так 
звану фазу, визначаємо від-
сотком діаметра Сонця, що 
закриває Місяць у той час, 
коли осерягікн обох кругів 
знаходяться найближче один 
до одного, тобто під час мак-і 
симуму затемнення. 

На кінець пересторога: на 
Сонце, навіть сильно притем-
нене, не можн`а дивитися без-
посередиьо без відповідної о-
хоронн ока, а тим більше 
крізь оптичні іяструментн, що 
ие мають фільтрів. Треба иа-
м'ятатн. що ШКІДЛИВИМИ для 
ока є також ті промені, яких 
ми не бачимо — позафіолето-
ві і передчервоні. Були вже 
численні випадки пошкодже-
ня, а то і утрати зору, особ-
ливо у дітей. 

Теодор Калптовськяй 
Дітройт, Міш. 

1 і —WPTWWWnWf 
Восени того року я мусів залишити робітию при аул. 

Бо-з-Ар ч. 9, де успішно опрацьовував більші композиції і 
цикл „Париж". Поль Пйом знайшов мене вже в новому по-
мешканні при вул. Катрфаж ч. 4, хвилина ходу від Жарден 
де Плянт. „О, жартував, тут краще живете, ніж я!" Закупив 
10 картин, у тому числі кілька великих. Від'їжджаючи з ни-
мн в таксі, гукнув жартом шоферові: „54, вулиця Лювр . . . " 
Кепкував з мене, оо то була адреса музею Лювр. . . А все та-
кн прийшов час. коли в тому Люврі в прнявності директора 
всіх музеів Франції Жоржа Саль комісія а 26 консерваторів 
паризьких державних („національних") музеїв розглядала 
мій килнм-гобелен „Кань" — і прийняла його до збірок Му-
зею модерного мистецтва. Цей музей — переддвер'я Люару, 
бо твори живучих мистців принцнпіяльно в самому Люврі не 
внставляються. 

й а другий день був я д ґалерії Пйома. Він мені заплатив 
за ХО моїх картин і дав дозріл виставити найбільшу з них в 
Осінньому Сальоні. Доручив зазначити в каталозі Сальояу, 
ЩО та картняа належить ґалерії Пйома. Піеля цього мої заз-
Ярісні кЬлеги1 бігали до нього розпитувати, чи вів справді КУ-
ццв мої картшш. - -
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Український хор „Дніпро" в Тшів Ситі, Міни., з Ювілхтои Гр. Кигвствм та диригентом а. 
И. 

16 червня в'ќультурно- гро-
мадськоиу житті українців 
Міннеаполісу і Сейнт-Полу 
відбулась визначна подія. За-
ходахх хору' jjQpaiBpo" лііаш-
ТОЃВИО Ювілейнќа Концерт, 
присвячений 30-літтю профе-
сінної кобзарської праці ди-
рнгента і композитора Григо-
рія Китастого, ид який з Ќа-
ліфорнії прибув сам ювілят. 

Про хор „Дніпро", його ро-
лю в українсьіьому кулѓтур-
но-мистецькому' житті на те-
рені наших обох міст, уже не 
раз писалося в пресі. В ньому 
об'єдналися ‚кращі вокальні 
сили s різних парафій, які з 
самопосвятоќ? служать мисте-
цтву рідної.пісні. В наслідок 
наполегливої і самовідданої 
праці адміністратора хору п-
інж. Івана Яновнча і дирн-
гевта хору п- ‚Миколи Брини, 
за п'ять років існування хо-
р.̀ ` з неорганізованої „сирої" 
маси співаків виробився вищ-
колений вцсохо - культурний 
ансамбль. Праця хору обій-
мас різні ділянки. Інколи хор 
виступає перед, амернкансь-
і̀ 'ою авдиторісю, знайомлячи 
чужинців із здобутками на-
шо" музичнр-вокальної куль-
тури. Спорадично в}и влашто-
пус зустрічі '{у формі лекцій 
чи концертів) з нашими мнст-
цг.мн. що перебувають поза 
межами Міннесоти. Крім того, 
гін вндас свій бюлетень трн-
місячяив „Вісті", в якому міс-
тить статті, присвячені різним 
діячам нашої музичної куль-
тури, знайомить читача з но-
вннамн українського музич-
но - вокального життя в А-
мернці, Канаді і Европі, дру-
кус популярні лекції з теорії 
співу, подас календар місце-
вих подій. Одне число „Віс-
теѓ" було присвячено Гр. Ки-
тостому. В ньому була умі-
щена цікаво і живо написана 
автобіографія іовілята, а крім 
того його ж фаховий нарис: 
„Слідами кобзарського мис-
тецтва від Ocjapa Вересая по 
сьогодні". 

Програма ювілейного кон-
церту була добре складена' і 
мала на ува'зі `продемонстру- j 
гати різноманітність компози-1 
горської твор'чості Гр. Китас-
того: твори дл'я хору і банду-' 
рн, для сольоспіву з фортепі-

яновим супроводом та для 
фортепіява. обробки народ-
нвх цісень для бандури, ком-
позиції на релігійні теми. 

Встўане слово,українською 
та англійською мовою внго-
лоснв Голова Управи Хору 
а. інж. І. Янович. 

В першій частині концерту 
доконано оольоспівн з форте-
ліякоаам супроводом та пре-
люд аа фортепіано, в другій 
— більш монументальні тво-
ри для хору і бандури. 

Добрі солісти (сопрано — 
Оксана Брянь, бас-баритон M..J 
Даннленко. тенор М. Кова-
Л(`ЕСЬКИЙ), прекрасний слів 
хору, нарешті артистичний 
виступ самого ювіліята — все 
це забезпечило концертові ве-
ликий успіх і викликало га-
рячі оплески з боку численної 
акднторії, яка заповнила за-
лю Бентоя-Гол. Виконано (за 
порядком такі речі: 

1. М. Ковальський: „Люби-
стоќ" ( слова Г. Черінь) і 
„Лебеді" (слова М. Ситника). 

2. М. Даиилейко: „Ти слу-
хасш, Дніпре" (слова О. Луб-
ської). 

3. О. Бринь: „Колискова" 
(слова Б. Олександрова) і 
„Нагадай, бандуро" (слова М. 
Калюжної). „ 

Акомпаніювала пані Марія 
Шомер. 

Піяністка К. Цареградська 
з належною скромністю вико-
нала мажорний прелюд. Ба-
гато' слухачів були присмно 
вражені, коли дізналися, що 
в репортўері Гр. Китастого є 
речі, писані лише для форте-
ПІїГНО. 

Після виступів солістів з'я-
внвся на сцені з бандурою в 
руках, загримірований під 
„Перебендю" (білі полотняні 
штани і сорочка, сиві вуса, 
з пеньком замість стільчика і 
хлопчиком — поводирем, сам 
ювілят. З глибоким чуттям 
гін виконав „Думу про Сагай-
дачного". пісню про Явту 
ха, який віз на базар гроші, 
та „У сусіда хата біла", вия-
ВНБШИ при цьому не лише му-
знчно-вокальні. але також 
добрі акторські здібності. Ио-
му піднесені були китиці кві-
тів.( від Хору „Дніпро" та У-
країнського Золотого Хреста, 
після того пан інж. Яко-

Союз Білоруеько-Американської Молоді 
— владгговус — 

в СУБОТУ, 20-го Л И П Н Я 1963 р. 
в Schack's Hall, 25 Whitehead Avenue, 

South River, N. J, 

ТАНЦЮВАЛЬНИЙ ВЕЧІР 
Початок: в год. 9:00 веч. 

— Грає оркестре Я. ЖІДОВІЧА — 
Всіх сердечно запрошуємо 

Управа. 

Я Ч : СВІЙ ДО СВОГО! 
О б о в ' я з у є т а к о ж у 
життєвому забезпеченні. 

З А Б Е З П Е Ч І Т Ь С Я в 

.--- У К Р А Ї Н С Ь К О М У 

щшшящшшшштш 
НОВА 

Софія ПАРФАНОВПЧ 

ї ї ЛЮБЛЮ ДІБРОВУ 
Ціна — %ЇМ 

Завондяти: -
В Е Г Я Г А Р Н І „ С В О В О Д Ж " 

83 Grand Street 
СЙУ. N. J. 

внч . зачитав назви багатьох 
організація та імен, багатьох 
приватних осіб, які надіслали 
привітальні телеграми і лнс-
тн. 

Після запитання списку 
привітань Голова Управи Хо-
ру оголосив, що Хор „Дніп-
ро" обирає Гр. Китастого сво-
їм першим почесним членом 
і вручив йому Грамоту. 

В другій частині концерту 
хор „Дніпро" виконав виз-
начнідіі хорові твори компо-
зитора. різні щодо змісту і 
жарту: релігійне „Отче Наш", 
маршові „Карпатські Січовн-
ки" і Вставай народе" (со-
ліст М. Даниленко), обі обро-
Скн народних пісень для хору 
і ліричну „Ой. дівчино, шу-
мнть гай" та жартівливу „Ти 
до мене не ходи, куций, коро-
тенькнЙ", а на закінчення 
героїчну ‚Лісню про Тютюн-
иика" (солісти М. Данилен-
ко та М. Ковалевський). Хор 
співав з великим піднесенням, 
публіка влаштувала йому о-
вацію, вимагаючи наддаткш. 
Повторено пісню про Тютюн-
вика. 

Після концерту в ресторані 
чудового новозбудованого го-
телю „Кеп Тауер" відбувся 
в присмній pdflHHHift атмосфе-
рі бенкет на честь Гостя. Під 
час вечері виступало багато 
промовців, які тепло вітали 
його з 30-річчям праці, як ба-
ндуриста. директора і компо-
зптора підкреслювали значен 
НЯ ЙОГО ДІЯЛЬНОСТІ! як довго-
літнього керівника Капелі 
Бандуристів для пропаганди 
української справи, бажали 
йому здоров'я і дальших успі-
хів в роботі. Між промовцями 
бур і брат Іван, член Капелі 
Бандуристів в Дітройті, який 
на це святкування спеціяль-
но приїхав до Міннеаполісу. 
Всім їм зворушено відповідав 
^овілят. Він сердечно дякував 
хорові „Дніпро" за влашту-
ЕПННЯ ювілею і за чудовий 
спів, зупинився на останніх 
ЗО роках свого життя як про-
фесіиного бандуриста, під-
час яких він ніколи не розста-
вався з бандурою, що була йо 
м} відданою в найтяжчій хви-
ЛПНВ життя (як це було за 
часів перебування п концент-
рлційному таборі у Гамбурзі). 
Він підкреслив, що кожен мн-
стець мусить н а п о-леглн-
ЕО працювати, щоб дати дос-
коналий твір (одного талан-
ту не досить!), і що все. на-
пнсане ним досі, його не за-
довольняс, — хотілося б дати 
щось краще, досконаліше. 
Кінчаючи, він сказав, що цей 
вечір залишить у нього неза-
Сутнс враження і буде одним 
я найкращих спогадів у йо-
го житті. На прощання він 
проспівав під акомліанімент 
бандури „Та не спав я нічку" 
і „Колискову" (Ой люлі — 
люлі) та майстерно виконав 
на бандурі „Музичний мо-
мент" Шуберта. Для присут-
ніх це була прнсмна неспо-
ді ранка. 

На закінчення всі. що були 
на залі, з піднесенням проспі-
воли (під чудовий акампані-
вмснт ювілята) марш „Укра-
їка" (‚.Темними хмарами 
вкрита руїна"), а потім „Мно-
гая літа" дорогому Гостеві... 

Подяка і признання няле-
жнть хорові .‚Дніпро" особли-
во ж голові Управи п. інж. 
І. Яновнчу та диригентові п. 
М. Бринь за величезну пра-
цк` по організації цього неза-
забутнього Ювілею! . . 

Ол. Фнлниовпч 

Перша книжка про 
тя ваптах людей в Новому 
Світі тя їх відношення до 
обставин 1 природи. Ьсні 
плянн в мрії та здобутки. 
Вона приносять ежи; життя 
па нові терсян. а Ьсні 
виховуються в Пласті 
СУМА серед прегарної при 
роди. 

І Добре читати для дітей І 
і молоді 

Сойна-Штукарка 
Р О М А Н А З А В А Д О В Ж Ч А 

Діла $1.00 
Замовляти: 

SVOBODA 
j81-83 Grand St. .(Box 346) j 

Jersey City 3, N. J. 

Д8-ГО червжя минув p ^ ex 
у Цю Йорќу помер Ибсдодіва-
но, на удар : серця, Михайло 
Кўрах, кол. підлодк. київсь-
кнх Січових Стрільців, артн-
леркст, інженер - агроном, 
актнвння гронадяинн і аійсь-
кодиД історик. .Але згадуючн 
про всі -ці Даѓє прикмети, як 
вояка й людини - громадяни-
на, автоі)И некрологів, а між 
ними автор цих радќів, про-
мовчуваля його х и с т , як 
поета. Може тому, що він сам 
не любив про це говорити і 
згадував с в о є віршування 
радше жартма, а то й із іро-
нісю, як про гріх молодостн. 
Аж ось, після його смерѓк я 
џохорону пригадався Михай-
ло Кўрах і џк поет. ЃІнше еро 
це кого брдт, артист-маляр, 
Іван Кўрах: „ . . . В його доволі 
богемістнчній кімнаті в Клів-
ленді я шлйтов понад 500 
рукописів. Вони џ різних ді-
лянок: економічні етудії, ва-
ркск з життя џ концентрацій-
ккх таборах, військовочсто-
рнчмі ораді, опоаідання, спра-
би в драматургії і два зшнткн 
поезій, ішсвкях між гЎќані' 
1А14 — 5 3 " . . . Ті дав вшвткж 
віршів, Іван Кўрах ‚який по-
стійно живе у Щвайцарії, зв-
брав а собою, видхавкін назад 
в Е^ропу, і ввввв власним 
коштом частину тих віршів 
— разом 55 — окремою ккиж-
кою п. н. „Перед брамою", на 
128 crop, друку, у друкарні 
„Бібльос" у .Мюнхені. 

Якого критерій тримавѓ я 
видавець при виборі окремих 
віршів із цілої п о е т и ч н о ї ) 
спадщини Михайла Кураха 
— вія сак не каже, бо зазна; 
час тільки, що хотів просто 
„цісю скромною з б і р ќ о ю' 
вшанувати пам'ять ПакіАко-
го". А втім, ця збірка ставо-
вить таку гармонійну цілість 
свосю тематикою, тоном і ЯВ' 
строєм, що це не могло ста-
тнся випадково. Ца внутріш-
ня гармонія сдвюе не тільки 
одні з одними вірші, але й 
вірші та ілюстраційну часта-
ну книжки. Може навіть це 
деяка кривда для Михайл'а 
Кураха, що взявши в рукя 
його поезії „Перед брамою", 
читач перш усього захопле-
ннй — технічним виданням, 
чи, точніше, і л ю с т раціями 
Івана Кураха. Це альбомн`е 
видання ,на крейдовому пале-
рі, з 21 репродукціямќ обра-г 
зів Івана Кураха, по одній ваг 
оќраній картці І не відомо^ 
чи артист - маляр, видавець 
збірки віршів, добирав ЇХ до 
прикметного для того мнстця 
жанру, еасспресіоніста - песя-
міста, закоханого у сірих бар` 
вах і чорно - білях контрас-, 
тах, — чи він достосовувався. 
тільки до знайденого тексту. 
Загальний настрій отієї вбірѓ 
ки віршів — яохмуряй, вум-1 

ний ‚інколи повний розпачу, 
і всі вовн наче наставлені на 
ту мандрівку у вічність, що Ц 
символізує заголовок „Перед 
брамою". І такі ж обрвзя Іва-
на Кураха, що їх репродукції ( 
становлять ілюстраційну ча 
стину книжки. Його „Шлях ( 
перемоги" це розсіяні трупи,' 
— його „Шляхи" — це без-
края засніжена j пустеля з те-
леграфними стовпамќ, наче 
кістяками на цвинтарящі, —J 
його „Вулиця міста", — це̂  
крута безлюдна доріжка між 
кам'яними халупамќ, його 
„Ліс" — це голі стовбури без 
одного листка, — на облич-
чях його „Матерей" нема ві-
чого більше, як лиш журба, а 
його „Мати І дитина" — це 
тільки с н л ь в е т а закутаної 
чорної постаті серед сніговії. 
Але кожний s тих образів — 

сильний, приковўе увагу, за-
лншае глибоке враження, ха-
рактернстнчний для таланту 
цього сучасного мнстця. 

Можливо, що ті небуденні 
репродукції й р к т 6 дочують 
вірші, що' їх вони ілюструють, 
— в, може, Й підтягають вго-
ру. Всі ці вірші — це лірика: 
видавець — згідно з бажан-
ням Автора, як ўказус авто-
граф — поділяв збірку на 
три частини, „Перед брамою", 
„Вітер з України" та „З мого 
альбому". Але насправді всі 
ці вірші пронизані глибоким 
патріотизмом і пов'язані з' ук-
раінською визвольною вій' 
ною та її — прогрою. Це й 
виправдує видання, що не 
впорядкував віршів хроноло-
гічяо: хоч вони з різних ро-
ків, проте читач цього не'за-
вважус. Здебільша це ще дін-
сно „гріхи молодостн" авто-
ра: ще навіть з 1918 і 1920 
pp., потім із 20-х і 30-х pp. 

І Найновіша дата під віршом 
„На Ігоревім полі" — 1947. 
Проте можливо, що найнові-
іняй той, який — без дати — 
стосується сучасної військової 
тематики: 

„Атомний час, атомна зброя, 
А душа я серце як були . . . 
Бунтариі стежі серед поля 
У вічніеть давно одгули . . . 
Лише могили на сторожі 
І хрест самотній, як чернець... 
Хто ж переможе в цій боротьбі: 
Воїн, Інженер чи мистець? . . . 
Єднаються ворожі лави, 
Одна команда 1 ранжир, 
А проти них в єднанні снаги 
Воїн, мнстекь 1 інженер. 
Ідуть вони й віќн` тривожать, 

.За ними час. аа ними рух. 
Та їх ніхто не переможе, 

- Бо їхня зброя — Дух!" 

- З отого вірша бачимо, що 
автор не відставав від життя 
і не потапав мріями тільки в 
минулому чи пустословому 
майбутньому. В житті реаліст, 
повний невтомної енергії гро-
мадський діяч, ще тільки за-
молоду друкував деякі вірші 
По альманахах, а потім скрн-
вавсня з ними. Тому і не мож-
на статитн до нього завелн-
кнх вимог і стосувати до його 
поетичної творчостн суворих 
критерій. Маючи безумовний 
поетичний талант, він не при-
в'язував до нього великої ва-
ги і не розвивав його. Тому й 
метрика його віршів несклад-
ца. Брат — видавець пише у 
вступі до „Перед брамою", 
що він не вносить ніяких змін 
у те, що вндас, бо хоче, щоб 
читач познайомився з тими 
віршами „у тому первісному 
вигляді, як вони виникли 
з-під пера Покійного — в усій 
їхній безпосередності". Масмо 
враження, що все ж варта бу-
до дати ті вірші перед друком 
переглянути будь-котрому з 
наших поетів, які були б, без 
найменшої шкоди для харак-
теру безпосередньостн, ви-
правили деякі такі мовні й 
наголосні помилки, які поста-
ля Просто тому, що впродовж 
40-ка чи 30-ти років наша мо-
ва, як усе живе, пішла впе-

Іред. У віршах воно мас особ-
ливе значення, бо пов'язане з 
ритмікою і римами. 

Але це дрібниці на тлі тієї 
цілі, яку мав на увазі вида-
вець, та яку він напрочуд 
осягнув: на найкращий, най-
культурніший лад доказав 
свій пієтизм до передчасно 
померлого брата і з життепн-
су Михайла Кураха виявив 
ту сторінку, якої Покійний 
Вояк - громадянин не має по-
треби соромитись: що він був 
також поетом. 

І. Кедрнн 

f НОВА 1 ОСТАПА 
І КНИЖКА доБзга ТАРЯАВСЬКОГО 
І „САМОТНЄ ДЕРЕВО" 

џдва — sim 
Замовляти: 

"S V О В О D А" 
81-83 Orand Street — JERSEY CITY З, N. J. 

Книжка вийшла в обмеженому имгтаді і D нема 
в розпродажі в книгарнях. 

ШНИ ОГОЛОШЕНЬ 
В ЩОДЕННИКУ „СВОБОДА" 

1-Іхч через одну шпальту 
ви культурні Імпрези (академії, іииімвуіні згад-
хх, розшуки, подяки) $2.00 

1-1x4 через одну шпальту 
ва бязяесояі оголошення (зябовя, фестілт, пік-
віхи, бенкети, банки, продаж домів 1 т. п.) $3.00 

1-Іхч через одну шпальту 
аа політичні оголошення (виборчі компанії) . . . $4.00 

Оголошення через 8 шпальт (ціла сторінка) по $3.00 
за інч за кожного роДа оголошення. 

Виготовлення кліше на одну шпальту $4.75 
Виготовлення кліше на дві пшальтя $6.50 

^ -
Пеияжсякхяатьея ad ергшгізацЯ, уетвнови І поодинокі особи, 
ялі донгумугь аа оголошення, що адмінігграція буде змуше-
ка відкинути чергове оголон‡ехя, доки м будуть вирівилхі 

У$№ Ш`У№ сШеНтви 
Дня, 7 червня ц. р. на Ілли-

нойському Університеті В ЧІ-
ќаго в величавих прнміщен-
нях ‚Іїек^Сормік Плейс івідбу-
двсь цікава врочистість—ґра-
дуаціі студентів медично г о 
центру цього уишерснтеті'. 
` На відділі срармації одер-

жала ступінь бакаляра оди-
нока українка панна .Шгрнса 
А.`Сас-Погорецька, дочка ве-
терннарнбго лікаря д-ра Ро-
маііа і Марці з Чорніїв-Пого-
рецька. ` Гї життьбвий шлях 
С замітний тим; що усі свої 
студії відбувала вона в різних 
країнах свого нового поселен-
ня. ' ̂ їародну школу Відбула 
вона в Браанл$, середню в 
Боготі Коломбія. 1959 р. ра-
зом з ріднею переїхала вона 
до ЗДА І'цьогЬ самого року 
вписалася на перший рік фар-
мації. Вона с членом студент-
сьќого товариства „Обнова", 
в часі своїх студтй з з'амилу-
ваннжм багато насў присвя-

Ляўиса А. Сас-Догорецько 

чувала музичним та балет- юзу в Чікаго. 

цим студіям. За свої наукові 
осяти від час студій одержа-
ла з Чікаґського університету 
стипендію на дальші студії з 
ділянки фармакології. 

ГрадуаНтка та її батьки с 
членами 399 відділу УНСо-

Шевченківські роковини у Філядельфії 
Учительська громада рри, доповідь. Діти тут народжені 

також декламували в і р ш і 
Шевченка. 

У згаданому вечорі брали 

церкві се. Андрій у Філядель-
фії разом з о . М. Борнсенком 
відзначила .10 березня річин-
цю Тараса Шевченка, Свя-
точнхй вечір відб'увся за учас-
тю усіх без вийнятќу учнів 
школи українознавства. І в 
цьому сила тих ройовий, бо 
кожний учень, починаючи від 
чотирирічної Зої Зінченко і 
аж до учительського персона-
лу разом із священиком, що 
для прикладу учням і сам 
декламував, брав участь у 
цій імпрезі. Учителька пані 
Люба Деменчук побудувала 
так свій реферат нро життя 
та творчість Тараса Шевчен-
ќа, що всі учні декламаціями 
або співами вмішувалися в 

учаигь такі особи: Деменчук 
Люба, Несен Дмитро, Бори-
сенко Катя. Деменчук Лари-
са, Зазелінська Павліна, Мар-
тннець Степан, Несен Михаи-
ло, Качанович, Ќоберниќ Юр-
ко, Брозда Микола, Зіиьчен-
ко Зоя. Оркестра виступала 
в складі: скрипка — Дем'ян-
чук Олександр, бояв — Зозу-
лянеький Петро та Деменчук 
Леонід. Гарно виконали „Ре-
ве та стогне" та „Гриця". 
Учні і, присутні відспівали 
„Ще не вмерла Україна", і 
на цьому закінчився вечір. 

3. Дончук 

Поротні екті 
Џ У Британіі прем'єр Таролд 

Мекміллеи і лідер соцДялістиЧ-
ноі опозиції Гаролд ВЬпсрн по-
годилнсь, щоб не продовжувати 
в парляменті ніяко! ДебйтИ маД 
справою журналіета Г. А- Філ-
бі. щодо якого уряд яризВав ле-
давио, що ^іобі був ті сю осе-
бою, яка перестерегла ВЛ55Д.Р-
совстських шпигунів, бриттвсь-
ких дипломатів Доналда ДГ̂ к-
Ліиа і ґю Бурджеса, що за ни-
мн стежить контррозвідка. Тоді 
ті два шпигуни остигле втекти 
за залізну заслону. Вони 6 на 
службі в Москві. 

џ Колишній німедьвий CfB#-
шина служби беллеки, 45;рЬишн 
Гайнц фсльфе, якого теаер су-
дять в Кардьсруге за щшігуноь-
ку роботу в користь Соастсько-
го Союзу, виявив на розправі, 
що зрадив його оиян больше-
внк Клімов, з совстської ШПИ-
гулськоі централі в МасЌЂі, М' 
кий втік був до Фінляндії іггам 
зголосився до амернканців. Ра-
зом із Федьфе судять аа: лшн-
гунство ще ДВОХ нЬщкџ. 

Џ Фідель Кагтро, диктатор 
комуністичної Куби, залаявся 
рішуче по стороні Москви в 
спорі між Москвою і Шилінгом 
та заявив, ПО вщ також в пра-
хнльником ^співісн'ування". Ка-
стро твердив, що ного рехшм 
ще ніколи не був такий СИЛЬНИХ 
і тривкий, як тепер ха що ані 
на Кубі не буде проти Арго ре-
жиму повстання, ані тв Америці 
не матимуть успіху прихнлвнн-
кн Інвазії проти Кубе.' f51f" 

Ш До Вашингтону прибили 
72 абсольвепти школи, яка ftSryn 
при головній кватнтл іЗІвігічно-
атлантійеького яакту (BASJ) в 
Парижі. Комендантом -Tid -вн-
сокоі школи є італійський генс-
рал Умберто де Мартіно. ДІрс-
задент Ќенне ді, промов даю чи 
до тих стартиќ заявив, що'збе-
реженкя західнього обррІПиого 
бльоку НАТО с необхідне дЯя 
справи волі і миру цілого світу. 

о Лідер китайських ваціона-
лістів, маршал Чіяиґ Кой-шек, 
підтримав в пресовому інтерв'ю 
сеос раніше передбачення, }Цр 
в цьому році спалахне в`̀  Китаї 
повстання проти комуністичної 
влади. Він заявив: „Рік ІщбЗ 
ще не скінчився. Стсжіть aa до-
діями в південних провінціях 
Китаю". 

26-ий КУРІНЬ ПЛАСТУНОК ім. ОЛБІШ 
в Д Ж Е Р З І СИТІ 

т^^^^?^І^^^В 
СТЕПАНІВ 

з великим болем ділиться сумною вісткою 
з Українським Громадянством, 

що у Львові дня 11-го лшгия 1963 р. померли 
ПАТРОНЌА НАШОГО К У Р Е Н Я 

; ; 

Д-р Олена СТЕПАНІВ 
нластун-ссньйор, хорунжий УОС, чотар ЎТА. 

ВІЧНА Ш ПАМ'ЯТЬ! 

THE PEOPLE'S 

%Л few years ago a representative 
ятоир of Americans gathered at a 
university round table to discuss our 
economy, and named it "people's 
capitalism." 

Reaction from the Communists was 
ішкияб. Твеу were appalled. They 
ocorned the idea. Тпеу` called it "im-
possible as fried ice." They mobilized 
thajr professors who wrote papers 
Tjrovinp; to their complete satisfac-
tion there could be no such thing as 
"people's capitalism.-

The fact Is that much of the 
capital that runs America comas 
from the millions of people who 
make up America. It fljwi into our 
economy through their savings ac-

eounts, pension funds, stoelc отќі 
bond purchases, life insurance pr#-
miums. 

And through the $45 billion worth 
of U. S. Savings Bonds held by tens) 
of millions of Americans. 

This stake the American peoy}e 
have in their country- is evidence of 
our abiding faith in our way of life 
and our determination to keep OUT 
freedoms intact. And to help man-
kind all over the world in its fight 
against slavery and oppression. 

Are you in the ns;ht? Show that 
you are by buying Savings Bonds at 
your bank or through Payroll Sav-
mgs where you work. And see if you 
don't feel pretty good about ft. 

k 
Hew IT. S. Savings 

help build 
your own capital jj 

1. You get ‡і for every ‡З at maturity. 
t. Your Bonds arc replaced free if lost. 
S. You can get your money anytime. 
i. You can tare automatically on Раўѓўй Savin ft. 

m 
Keep freedom In your future with 

U.S.SAVINGS BONDS 

`.` 

A 

‚ Ч ^ Ь Л І Tkt V, $. GovfbmtiU Шш met N f far fkU aSrtrtUinff. Тій Treamry Department И"-
ЧТТІі^ Ікашкш Tht XdterlH'--' CoirvciJ and (Лч ѓчи гўарѓѓ for Ihtir patriotic tupport 9 4 В ^ 

VKRAIK1AN МДПОКАЬ AtWOCIATION ft VWWOOA," VKBAXSlMi PA1LY 
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9 П Р А Ц І 9 
9 HELP WANTED MALE 9 

WOOD LATHE AND " 
SHOPMAN 

З дві в тижні. Досконала нагода 
для чоловіка ва пенсії. 

CREATIVE LAMP CO. 
SOt East M St., N.Y.C. 

MU 8-3520. 

==== 

BUSINESS OPPORTUNITY 9 

CONCESSION 
FOOD A DRINKS, etc 
Boardwalk Edgemere 
ROCKAWAY BEACH 

Повне влаштування, низ. рент, 
вкл. в кім. апарт., власник від-
ходить На пенсію. Заснов. тому 
20 р. на Boardwalk. Доск. наго-
да, треба оглянути, щоб оціни-
тн. Телеф. в кожну пору: 

OR 1-6724 

На продаж в НЮ ИОРКУ 
LUNCHEONETTE А ICE 

CREAM PARLOR 
Засновано тому 45 років. 

Продасться з уваги на вік. 
Телефон: 

GR 7-9404 

Р І З Н Е 

9 BEAT, ESTATE 9 

WILLIAMSBURG 
Власник виїжджав з міста, 

ціна $5,800. 
4-3 кімн. апартаменти, мур. олн-
ва, дохід понад $4.000, бл. ко-
мунікацД, склепів, шкіл і т.д. 
Близько мосту. Досконале куп-
но, огляньте. Телефон власника 

CL 2-3212 
ранками або вечорами. 

б НОВИХ БОНЃ АЛ 
Зимовий дім. Всі влашту-
вання. 12 акрів. Чудовні 

вид. $14.995.. 
КОРР OP KERHONKSON. N.Y. 

Та: КегЬооквоо 7500 

27 AKPLB ОРНОЇ ЗЕМЛІ 
В боиґал ма в родив, зимовий 
будинок 11 кімнатний, великий 
фронт до дороги. ЃДіва $15.000. 
17 акрів землі, прекрасний по-
тік перепливає через' середину 
поля, великий фронт до дороги 
4200. 46 акрів землі 500 стіп 

фронту до 200. Ціна $7.500. 
Stephan OLEKSIW 

P. О. Box 948 
KERHONKSON, N.Y. 

Tel: 7692 

ASTORIA, N. Y. 
1 род. мур. відокрем, дім., олив. 
огрівання, бл. стадії — $20,750. 

Закрито в липні в суботи 
1 неділі. 

OENOVESE REALTY 
RA 8-1120 

БАТЬКИ! Зв'яжіть ЗФ 
молоду Ваших дітей з каЛ 
старшою, найбільшою ft поЉ 
багатшою українською наці-
опальною установою поза 
межами Батьківщини, якою 
є Український Народний Оо` 
юз, щоб запевнити їй кращу 
будучність, а нашій громаді 
у вільнім світі нового овідо` 
мого члена. 

В А К А Ц І Ї 
: ^ І 

н а ш вь ш m І I I II ТГЯІ "'тгттгшцмЯИГІМШ 

:: „М А Г І А ІН 
ЦЕ ВІДПОЧПНКОВЕ 

МІСЦЕ В ГОРАХ 

КЕТСКЕЛ 
(Від Союзівкн лише 2 милі а від Сумівки 8 миль) 

М А Є М О Т О В И Н А И М У К І М Н А Т И І З Д В О М А Ш Ж К А -
МИ, І Р О Д И Н Н І І З С П А Л Ь Н Е Ю , К У Х Н Е Ю , І Л А З Н И Ч -
ТСОЮ, З И М Н А І Т Е П Л А В О Д А , Б А С Е Й Н Д О К У П А Н Н Я , 
В Е Л И К И Й П Р О С Т І Р Д О З А Б А В И Д Л Я Д І Т Е Й , Б Л И З Ь -
KO Р І Ч К А Д Л Я Л О В Л І Р И В . П Р О В А Д И М О Р Е О Т О В -

Р А Н Т , Ц І Н И Д У Ж Е Д О С Т У П Н І . 
ДОЇЗД із ФІЛЯДЕЛЬФП — їхати цілий час в мпр^рі шв-
ніч, виїхати на дорогу число 1, потім число 208, переїхати 
міст 1 звернути на право на 209, потім звернути на дорогу 
44-55, під'їхати 200 ярдів 1 звернути на ліво до міста Кер-

гонксон, а дальше буде дороговказ, який вкаже місце. 
Бувший власник Ал Сімоноф. 

А д р е с а : 
„MAFIA Ш" — Р. О. Box 32, KERHONKSON, N.Y. 

Тел.: Кергоякооя 8851 
Щиро Вас запрошуємо і бажаємо приємних i f lrat^a 

Ярослав 1 Катерина РОСОЛА 
Л І І М І М І І І І М І І І Н М И І І І І І И І І І І І І І М М І И І І 

Засновано 1920 р. Tel: AL 4-8779; AL 4-8717 

ш „КОВБАСНЮЌ АГЕНЦІЯ 
НОТАРІАЛЬНЕ БЮРО 

286 Е. 10th Street New York t , N.Y. 
9 ВСІ РОДИ ЗАБЕЗПЕЧЕНЬ; 
9 ПСОВРЕДНИІДТВО ПРОДАЖУ РЕАЛЬНОСТЕЙ; 
9 БІЛЕТИ НА КОРАБЛІ І ЛІТАКИ ДО ВСОХ 

ЧАСТИН ^ЩТУ; 
9 ВСЯКІ ЃМІГРАЦІЙНІ СПРАВИ; 
9 ПАКУНКИ ДО ВСІХ КРАЇН ЕВРОПИ. 

Міжнародні поштові ніцишчи 

ПРЕЗПДЕНТ ТАНГАНЬЇКИ У ЗДА 

Президент африканської республіки Танганьїки Юліюс Ні-
єрере перебуваючи у ЗДА, був гостем президента Кениеді 
у Білому Домі. На фото: президент Кеинеді і Нісрере ВІД 

чає граиня державних гнмиів на подвір'ї BLioro Дому. 

12,718.71 долярів на побудову пам'ятника 
Шевченкові із Клівленду, Огайо 

лінсмшн Іван, Бобечко Ми-
кола, Согонок Петро, Бурий 
Тарас, Бурлій Микола, Хо-
лодняк Іван, д-р Хомин А., 
Данилевич М., Демер Іван, 

Збіркова акція на побудову 
пам'ятника Шевченкові прр-
ходить із місті Клівленді в 
основному успішно. Місцевий 
Комітет Пам'ятника Шевчен-
кові, під головуванням п. Д. 
Шмагали і референта Збірки 
п. В. Ільчишнна, вже охопив 
34 організації і установи та 
1,043 громадян, які зложила 
датки в сумі 11,172.17 доля-
рів, а безпосередньо до Крас-
вого Комітету надіслано дат-
ки в сумі 1,546.54 долярів. 

З жертводавців на першому 
місці стоїть Громадський Ко-
мітет, що дав $ 1,000 з прн-
бутку Шевченківської акаде-
мії 1961 року, за ним Україн-
ська Щадниця „Парма Щад-
нича Каса" — $ 500; Окруж-
ні Відділи УНСоюзу — $ 300; 
УНПоміч, 125 Відд. — „Віль-
нї Козаки" — $ 200; УНСоюз, 
336 Відділ — Товариство „Со-
кіл" $ 110, а далі по $ 100 да-
ли: УНСоюз, 102 Відділ — 
Брацтво Св. Петра і Павла; 
УНСоюз, 364 Відділ — Брац-
тво Св. Василія; УНСоюз, 
240 Відділ; УНСоюз, 334 Від-
діл — Товариство ім. І. Фран-
ка; Український Народний 
Дім; Український Хор ім. Т. 
Шевченка; Т-во „Вільна Ук-
раїна", 312 Відділ УРСоюзу. 
16 організацій зложили від 
25 до 75 дол.,, а 14 організа-
цій дали менше 25 долярів. 

З індивідуальних жертво-

Диба Іван, Дучннський Во-
лодимир, Дзядиґа Ярослав, 
Фур Іван і Стефанія, Галяре-
вич Степан, Юник Томас, 
Кікта Степан, д-р Клос Олек-
сандер, Кльований Яків, Ко-
лодій Михайло, д-р Комарян-
ський М., Коваль Григорій і 
Іван, Крижанівснькнй Мнко-
ла, Міхняк Б. І., д-р Мовчав 
Юліян, Мозоловський Степан, 
Олесницька Марта, Панас 
Іван, проф. Пап Михайло, 
Почтар Роман, Попель Яре-
ма, д-р Сагайдак Л., д-р Снм-
Ліпскн, Снігуровський Воло-
днмнр, Стрілець Іван, Шало-
пій Онуфрій, Шолудько Пет-
ро, Тарнавськнй Іван, Тим-
ків Михайло і Варка, Валюх 
Анатоль, Василюќ Іван, Во-
лянський Василь, Задорець-
кнй Микола, Зенчак Степан, 
д-р Жгута Андрій, Жовтяк 
Василь. Жук Василь, Іващец-
ко О.. Марцінюк И. з роди-
ною. 

Менше 25 долярів зложили 
1,058 осіб. 

Всі жертводавці, що зложи-
ли даток в 25 і більше доля-
рів, протягом липня місяця, 
одержать Грамоти Подяки з 
кольоровим автопортретом Т. 
Шевченка. Хто доповнить да-

давців, по 100 і більше доля-;тоќ до 25 долярів, той також 
рв зложили пп.: М у р а л ь одержить Грамоту Подяки. 
Франко Василь, д-р Фаріон На жаль, у збірковій акції 
Дмитро, Ґатз Осип, Молески міста Клівленду не всі укра-
Мнхайло і син Василь, Пари- j їнці прийняли участь. Ствер-
ло Леонід, Шанковськнн А., джено, що 519 осіб ще не зло-

Віра ВОВВАСНЮК-ШУМЕИКО АнтІВ ШУМЕИКО 
В і д к р и т о : в кожний день 9-80 — 8:80 

ЗАКРИТО В СУБОТИ ПІД ЧАС 
ЛИПНЯ і СЕРПНЯ 

Приймається передплату на 

АНГЛОМОВНУ ЕНЦИКЛОПЕДІЮ 
УКРАЇНОЗНАВСТВА 

П Е Р Ш И Й ТОМ П О Я В И Т Ь С Я ЦЬОГО РОКУ 
І ВКЛЮЧАТИМЕ РОЗДІЛИ! 

Є ЗАГАЛЬНІ ІНФОРМАЦІЇ 
в ФІЗИЧНА ГЕОГРАФІЯ 

І ПРИРОДА 
в ЛЮДНІСТЬ 
є ЕТНОГРАФІЯ 

о 
О 
в 
в 

ІСТОРІЯ ЎКРАЃНИ 
УКРАЇНСЬКА МОВА 
УКРАЇНСЬКА 

КУЛЬТУРА УКРАЇНСЬКА 
ЛІТЕРАТУРА 

В КНИЗІ БУДУТЬ ЧИСЛЕННІ ІЛЮСТРАЦП І МАЛИ. 
ВВЕСЬ ЗМІСТ КНИГИ ДОВЕДЕНИЙ Д О О С Т А Н Н Ь О Г О 
ЧАСУ І ЗОКРЕМА ПОДАНА В НШ БІБЛІОГРАФІЯ. 

Ціна 1-го тому в передпродажну — $30.00 
Після появи книги з друку внноснтнмо $37.50 

в 
„ Замовлення Иадсялатн на адресу УНСоюзу 

разом з чеком чн поштовим переказом. 
UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION, INC 

81-83 Grand Street, jersey City 3, N.J., иЉЛ. 

To: UKRAINIAN NAT! 
81-83 Grand Street 

I hereby order the fli 
Encyclopaedia which w 
of Toronto Preae. 

Enclosed is (a check, 
Please tend the copy 

ONAL ASSOCIATION. Inc. 
Jersey City 3, N.J..U.S.A. 

st volume of Ukraine: A Concise 
ill be published by the University 

money order) for $ 
to the following address: 

Name 

No. 

. JS 
Street 

T t l l _ l . 

Шмагала Дмитро і Борис. 
Від 25 до 75 долярів зложи 

ли: Школьник Теодат і Олек 
сандра, д-р 

Борис, д-р 

жили свого датку і тим не ви-
явили свосї участи у цій ве-
лнкій історичній акції побу-

Андрісвськнй ідови Пам'ятника цайбільшо-
Дейчаковський ' му Синові України Тарасові 

Микола, Гатлан Теодор. Гір-1 Шевченкові у Вашингтоні, 
няк Микола і Процик Мико- Місцевий Комітет Пам'ятника 
ла. Голубець Григорій, д-р! Шевченкові звернеться ще 
Грушкевич Микола, Ільчн- j раз вже листовно окремо до 
шин Василь і Ольга, Калнне- j кожного, хто не зложив свого 
вич Іларіон, Ковбаснюќ Тро- і бодай мінімального датку, і 
хим, д-р Левицькнй Вітовд, треба сподіватисня, що в 
Малнцький Омар, д-р Орлов-1 Клівленді не буде українців 
ський М., Погонець Кирило 
Гвоздецький 
Карпа, д-р 
Олійник Олекса і Наталія, 
Труш Марія, Антонович Та-
рас, Б а ч и н с ь к и й Леонід, 
Баслядинський Мирослав, Бі-

та української установи й ор-
Іваи, Хіжняк ганізації, які не виконали б 
Дубицькнй І., }свого національного обов'яз-

ку до пам'яті Великого Нро-
рока України. 

Комітет Пам'ятника 
Шевченкові. 

НОВА КНИЖКА про М. ШАШКЕВИЧА, 
РАЗОМ ІЗ ВСІМА НОГО ТВОРАМИ 

ШАНУВАТИ о. М. ШАШКЕВИЧА, ЦЕ ЗНАЧИТЬ ПГЗНА-
ТИ ЙОГО ПРАЦЮ І ЙОГО ТВОРИ. ЦЕ ЗМОЖЕТЕ ЗРО-

БИТИ, КОЛИ ПРОЧИТАЄТЕ НОВУ КНИЖКУ, ЯКУ 
ВИДАЛА „СВОБОДА" ПІД. ЗАЃ. 

МАРКІЯН Ш А Ш К Е В И Ч 
Біографія І характерястнка творчостя з додатком 

усіх оригінальних творів поета. 
Д-р Л У К А Л У Щ В 

Прикрашує цю книжку гарна кольорова обкладиика 
роботи Т. Шумиловнча. В тексті с б ілюстрацій. 

Ціна кпнжкн —. $2.00 
Замовлення і належність (тільки чеками або поштовими 

переказами) слати на адресу: 
SVOBODA 

Р. О. Box 346 — Jersey City З, N.J. 

У Південному В'єтнамі 
державні власті пере-

слідують буддистів 
Сайгон. — Буддисти в ПІв-

денному В'стнамі, що їх ліде-
рн офіційним листом до пре-
зндента Нґо Дінг Дісма запо-
Віли відновлення протнрежи-
мових демонстрацій, розпоча-
ли вуличні демонстрації, що 
їх проте відразу брутально 
здавила поліція. Уряд зосере-
днв поліцію і військо, які 
кожну спробу буддистів збі-
ратися на вулицях негайно 
розганяли, б'ючи буддистсь 
ких монахів і монахинь та пе-
реводячн масові арештування. 
Уряд змобілізував також по-
жежну сторожу, щоб не до-
пустнти до повторення акту 
самогубства — самопідпалом 
фанатнчннх буддистських мо-
нахів. Тому, що буддисти ста-
новлять 70% населення Пів-
денного В'єтнаму, яке нара-
ховус коло 15 мільйонів осіб, 
то американські керівні кола 
стурбовані цими п о д і я м и , 
слушно передбачаючи, що во-
вн матимуть дуже шкідливий 
вплнв на хід воснних опера-
цій проти комуністичних пар-
тнзанів. Тому американська 
амбасада у Сайгоні настоюс, 
щоб уряд Нґо Дінг Дісма від-
новив переговори з провідни-
ками буддистів та не переслі-
дував власних громадян на 
релігійному тлі. 

m 

В Британії переведуть 
уніфікацію проводу 
всіх збройних сил 

Лондон. — Бритійський 
уряд проголосив „Білу Кнн-
гу" з проектом першої в істо-
рії Британії уніфіка'ції прово-
ду й відповідальности за 
збройні сили Британії. За тни 
проектом мас бути поклнка-
не до життя об'єднане мініс-
терство оборони за зразком 
я мерипапського департаменту 
оборони. Внаслідку такої ре-
форми будуть скасовані існу-
ючі дотепер „оуверенні" адмі-
раліція, уряд війни і мініс-
терство летунства, зате буде 
створене становище „держав-
ного секретаря для справ 
оборони". Дотеперішній сек-
ретар оборони матиме за зав-
дання тільки відповідати за 
річний бюджет у висоті круг-
лс 5 більйонів дол. (одна де-
еята бюджету ЗДА!) та за 
персональний склад збройних 
енл, що охоплюють 400.000 
військовиків, чоловіків і жі-
нок, і 400.000 цивільних. Зате 
вся військова політика, проб-
леми військової стратегії та 
координація всіх родів зброй-
инх сил будуть завданням і 
відповідальністю одної людн-
ни. У тій „Білій Книзі" приз-
насться, що такою людиною 
мусить бути хтось, хто мас 
знання військових і політич-
ннх справ. Вся ця реформа 
мас бути ще ухвалена окре-
мим законом. Вона має ввійти 
в життя 1 квітня 1964 року. 

Зі спорту 
М І Ж Н А Р О Д Н А 

Ф У Т Б О Л Ь Н А Л І Г А 
Висліди гор минулого тижня: 
^Вінер С. К , А в с т р і я — 
Гальсінґборґ, Швеція 3:0. 

Уйпешт, Мадярщина — Бв-
ленензес, Поглуґалія 1:0. 

Динамо, Югославія — Ва-
лядолід, Еспанія 5:2. 

Динамо, Югославія — Бе-
ленензес, Португалія 3:2. 

Уйпешт, Мадярщина — Ві-
нер С. К., Австрія 6:1. 

Турнік. Польща — Валядо-
лід, Еспанія 5:1. 

Австрійці пописалися в зу-
стрічі зі шведами гарною пе-
ремогою, але зовсім заломн-
лнся в змаганнях зі сильними 
мадярами, претендентами на 
чемпіонат другої групи М. Ф. 
Ліги. Мадяри після перемог 
над поляками, .портуґальця-
ми й австрійцями мають всі 
вигляди на перше місце. Пе-
ред ними ще тільки важкі 
змагання з ю Ѓос лавами, та з 
двома слабшими противннка-
ми, еспаицями і шведами, які 
займають в показнику два 
останні місця. Найбільше во-
ріт здобули досі напасники 
Югославії, але їхні оборонні 
лінії пропустили п'ять воріт. 
Мадяри мають в молодому 
середущому напасникові Фе-
ренцові Бенв (18 років) коро-
ля стрільців другої групи. 
Минулорічні чемпіони другої 
групи португальці розчару-
вали, сходячи переможеними 
в зустрічах з мадярами і юґо-
славами . 

Показник другої групи 
м. Ф. ліги 

Стан з 15 липня 1963 
Точки Ворота 

УКРАЇНСЬКІ НАРОДНІ 
ПІСНІ В ПАРКАХ НЮ 

ИОРКУ 

Ню Иорк.— Оркестра Голд-
маиа виконувала під час сво-
го виступу в парку Проспект 
у Бруклині в четвер 18 липня 
українські народні пісні в об-
робітці Л. Коссаковського з 
Ионкерсу. Цей концерт укра-
Інських народних пісень бу-
де повторений згаданою орке-
строю в п'ятницю 19 липня в 
Центральному Парку і пере-
даваннй радіостацісю WNYC 
того ж дня о год. 8:30 вечора. 

Читайте українські кпнжкн 
й галети, бо часте читання 
веде до просвгги. а просвіта 

— це сила! 

Купуйте в підприємствах, 
що оголошуються 

в „Свободі" 

Уйпешт 6:0 8: 1 
Динамо 5:1 9: 5 
Вінер С. К. 4:2 5: 6 
Гурнік 3:3 5: 2 
Беленензес 1:5 2: 4 
Гальсінґборґ 1:3 1: 4 
Валядолід 0:6 3:11 

о 
Календарець змагань М. Ф. 

Ліги: 
Ню Иорк, Рандалс Айленд 

стадіон, в неділю, 21-го лип-
ня о год. 2.15 Уйпешт, Мадяр-
щина — Гальсінґборґ, Шве-
ція. о год. 4.00 Беленензес, 
Португалія — Валядолід, Ес-
панія. 

Дітройт, Стадіон Універси-
тету, в неділю, 21 липня о 
год. 7.30 Гурнік, Польща — 
Вінер С. К. Австрія. 

Ню Иорк, Рандалс Айленд 
стадіон, в середу, 24 липня, 
о год. 7.30 Гальсінґборґ, Шве-
ція — Валядолід, Еспанія о 
год. 9.15 Уйпешт, Мадярщи-
на —- Динамо, Югославія. 

Шикаґо, Солджерс Філд, в 
середу, 24 липня о год. 8.00 
Беленензес, Португалія — Ві-
нер С. К. Австрія. 

А М Е Р И К А Н С Ь К А 
Ф У Т Б О Л Ь Н А Л І Г А 

П Е Р Е Д Н О В И М 
С Е З О Н О М 

Американснька Футбольна 
Ліга, в якій змагаються дві 
українські дружини, „Тризуб" 
з Філядельфії і „Чорноморсь-
ка Січ" з Нюарку, збільшила 
на наступний сезон число 
своїх клюбів, приймаючи в 
свої ряди Мадярський С. К. з 
Ню Брансвік. Також на місце 
дружини Фол Рівер, яка ро-
бить однорічну перерву, гра-
тиме в наступному с е з о н і 
знова дружина С. К. Ґаліція 
з Ню Иорку. Разом гратиме в 
сезоні дев'ять дружин. 

Головою А. Ф. Ліги вибра-
но на цей рік на місце Анто-
на Юріка з Філядельфії фут-
больного діяча з Бруклину 
Курта Ляма. Заступниками 
голови вибрані: Елі Ляредо. 
Франк Андраде і Олександер 
Яремќо. Секретарем на новий 
сезон став Джуліюс Альонзо. 
який в и к о н у в а т и м е теж 
фу'нкції касира і менаджера 
Ліѓн, а рекордовнм секрета-
рем став Вілліям Ґрагам, ре-
дактор видання „С а к к є р 
Гайд ". 

Звання найкращого нена-

джера минулого сезону прнз-
нано менаджерові дружини 
Фол„ Рівер Чарлсові МекҐІло-
ві, найкращим змагувом Лі-
ґн названо вже другий рік 
Петра Мілллра з Івтер Клю-
бу, а королем стрільців Ліги 
в минулому сезоні став Ізма-
Іл Ферейра з „Тризуба". 

ЛЕПСОАТЛКТІРШЇ 
ЗМАГАННЯ ЗДА -т- СССР 
До Москви виїхала репре-

зентація легкоатлетів З Д А , 
по двох змагунів в кожній 
конкуренції, на міжнародні 
змагання зі збірною Совстсь-
кого Союзу, які мають відбу-
тнсня вже в суботу і неділю, 
20 і 21 липня. Так як і в чо-
тнрьох попередннх зустрічах 
легкоатлетів цих двох спор-
тових потуг, сподіваються 
знову перемоги ЗДА в точ-
куванні мужчин та перемоги 
жінок Совстського Союзу. Та-
кнмн внслідамн закінчилися 
були попередні змагання між 
ЗДА і СССР від початку зу-
стрічей в програмі' культур-
ного обміну: 1958 року в Мо-
скві, 1959 року у Філядель-
фії, 1961 року в Москві та 
1962 року в Пальо Альто. 

По дорозі до Москви відбу-
лнся легкоатлетичні змаган-
ня в Лондоні, в яких амери-
канець Джан Пеннел осягнув 
новий світовий р е к о р д в 
стрибку з жердкою. Ного 
осяг 5.098 метра, перечнсле-
ний на американські одиниці 
міри виносив 16 стіп 8 і 374 
цаля. 

П Р О Б Н І З М А Г А Н Н Я 
О Л І М П І Й Ц І В З Д А 

В І Д Б У Д У Т Ь С Я 
В НЮ ИОРКУ 

Секретар Олімпійського Ко-
мѓтету ЗДА А. Бушнел підпи-
сав договір з президентом 
Світової Виставки в Ню Иор-
ку про те, що більшість проб-
ннх змаганвь для вибору зма-
гунів на лімпійські Ігрнща в 
Токіо відбудуться в Ню Иор-
ку. Це вперше в історії учас-
тн ЗДА в Олімпійснькнх Іг-
рищах стільки різних проб-
них зустрічей відбудеться в 
о д н і й місцевості. На залі 
Світової Виставки, яка вмі-
щатнме 15,000 осіб — гляда-
чів відбудуться пробні зма-
гання в боксі, Гімнастиці, 
джудо, дужаннІ та підношу-
ванні тягарів. В іншому, мен-
шому павільйоні Виставки 
будуть переведені змагання у 
фехтуванні. Легкоатлетичні 
змагання будуть влаштовані 
на стадіоні Рандалс Айленд, 
змагання водних спортів за-
пляновані на басейні в Асто-
рії і веслування на. ОрчардБіч. 
Кошівка матиме місце в ру-
ханковних залях Університе-
ту св. Івана, а відбиванќа в 
залях КІІІНС Каледжу. Fci ці 
пробні змагання мали б від-
бугися на весну і спочатку 
літа 1964 року. 

Посмертні згадки 
ТЕКЛЯ НЕТРИШИН, довго-

літня членќа Сестрнцтва Ро-
ждества Пресвятої Бо городи-
ці, 86 Відділу УНСоюзу в Ро-
честері, Н.П., померла дня 1-
го червня 1963 р. по довгій І 
важкій хворобі на 71-му році 
життя. Покійна народилася 
1892 р. в ЛІОІІЧ і-і і пі, Західня 
У країна. Залишала в смутку 
чоловіка Степана, доньку Сте-
панію аа.̀ і. Роаігноло та сяна 
ІІнліши з невісткоќ), далі 4 
внуків І 1 правнучку. Похорон 
відбувся 4-го червня ц.р. з 
похоронного дому до украін-
ськоі греко-катол. Церква св. 
Иосафата, а звідтіля на міс-
цевяй цвинтар. Члени Роди-
нн, Соккшщі. членќи Золотого 
Хреста та знайомі праѓву ля 
численно, щоб супроводити 
Покійну в П останню дорогу. 
Вічна їй Пам'ять. 

Софія Гунька, секр. 

ЃМІМІ 
48 Е. 7th St 

Td.: OR 3-S550, Nor Yotk Qtf 
ГАРНІ ШІАТІВКИ, ЩКАВІ 

КНИЖКИ, ОДЕІ'ЖИТЕ 
ЛІТОМ В АРЦІ 
ЗІ ЗНИЖКОЮ. 

Увагаі Увага! 
ВИСИЛКОВЕ БЮРО 

Roman Parcel Service 
141 2nd Ave., New York City 

Tet: 41R 5-7430 
Шшшмшш авта, холодільшаш, 

телевізора і т. д. 
В ЛИПШ і СЕРПНІ 

в НЕДІЛІ ЗАКРИТО. 

ЗБОРИ 
В І Д Д І Л І В 

Українського Народного:; 
Союзу 

НЕДІЛЯ, 
21-го ЛИПНЯ, 1963 p.: 

ВУНСАКЕТ, Р. Ай'. — Піврічні 
збори Т-ва 'Запорозька Січ, 
Відд. 206 о- год. 1-ій по пол. 
Члени, що не прийдуть на 
збори, заплатять кару. — Є. 

. Тепер, секр. 

ЗЕЛА, ЯКІ ВУЛИ УЖИВА-
Ш ВІД ТИСЯЧУ РОКІВ І 
ПРИНОСИЛИ ПОЛЕГШУ 

ПРИ БАГАТЬОХ 
НЕДОМАГАННЯХ 

ПОРУЧАЄМО ТАКІ: 
На ревматизм — Elde Root 

100 пігулок — $4.00; 
На болі вирок і міхура — 

Hebkape, No. 85 — 100 М-
гулок — $4.00; 

На високе тиснення ќрови — 
Н.В.Т. — ЮО` піг. — J4.00; 

На нерва — зелові пігулки 
No. 91 — ДОО.піг. — $4.00; 

При „зміні життя" — Hot 
Flashes Corn Seal Corn-
pound пігулки, 100 — $4.50; 

Пря запаленні жовчевого мі-
шочка — ОВТ пігулки — 
100 — $4.00; 

Пра боляках шлунка Ulceri-
пе —- сковцеитроваинй ек-
стракт зел — іЎз-місячне 
лічення — $6.50. 

KIEHL PHARMACY, Inc. 
васиована 1851. 

Chemists and Druggists 
109 3rd Avenue 

поміж 13-ою І 14-ою вуж. 
NEW YORK, N. Y. 

У гостях добре, 
дома ліпше 
Історичне оповідання. 

ЦІНА — R5{ 
^S V О В О D А" 

81-83 Grand Street 
JERSEY CITY 3, N.J. 

9 FUNERAL DIRECTORS 9 

Theodore WOLINNIN, Inc. 
Директор 

Похоронного Заведення 
123 East 7th Street 

NEW YORK, N. Y. (9) 
Tel.: OR 5-1437 

СОЛІДНА ОБСЛУГА. 

Lytwyn u Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга ЩИРА і ЧЕСНА 
Our Services Are Available 
Anywhere і̀п New Jersey. 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
NEWARK, N. J. 

IRVINGTON, N. J. 
ESsex 5-5555 

Петро ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИК 

Займасться Похоронами в 
BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ. 
Контрольована температура. 
Модерна каплиця до ужитку 

ДАРОМ. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 
NEW YORK, N. Y. 
Те.: ORchard 4-2568 

Tap лан, ч. 5068. Після перемоги відходять. 

Кривавий бій шалів, і це 
було тільки справою хвилин, 
поки ворог у замішанні і в 
безладі не втік. 

— Ми щасливі, — закри-

чав Тарзая, — що люди Гар-

та нами зацікавилися!.. 

— Це правда, — сказав Пол 
Фінч, — але не надуживаймо 
нашого щастя... Ми повинні 
залишити цей район. 

Л Л` 


